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 در كدام گزينه آمده است؟ترتيب  به» ، قوت، جيب، ادبارشلَ«ژگان معناي وا - 1

بختي ، خوراك، لباس، نيكفلج) 2  بختي ، رزق روزانه، گريبان، نگوندست و پاي از كار افتاده )1
، توانايي، يقه، توفيقتواننا) 4غذا، يقه، پشت كردن، استفاده بي )3

ير ابيات تفاوت دارد؟در كدام بيت با سا» ننگ«معني  - 2
داري، از آن فخر، عار دار ننگگر نام و / همتي رسد  فخري كه از وسيلت دون )1
بضاعت ننگآيدش از  خود شرم نمي/ جان بر كف دست آمده تا روي تو بيند ) 2
جاي مگس است اين همه حلوا كه تو داري/ ندارند  ننگامثال تو از صحبت ما  )3
نيست ننگبعد از آن نامت به رسوايي برآيد / يد دير زود از وصل يار گر تو را كامي برآ) 4

 ؟دناملايي دار غلطهاي زير  چه تعداد از تركيب - 3

»اندوهگين نژند ومغز،  همتان بي ، دوستان دغل، ديوار مهرابش، دونرين حالق لطف«
سه) 4  دو )3  يك) 2  چهار )1

؟شود املايي يافت مي غلطدر كدام گزينه  - 4
ش بين كه يكش هزار باداتو حلاوت غم/ منگر به گسستگي زهره داز ماه به گ )1
از مشيت رشت پود و از حميت بافت تار/ قدرتش را در ازل نساج صنع  كه جامة آن) 2
به همتت شود آسوده خاطرم ز عقاب/ تت شود آزاد گردنم از غرض لبه دو )3
ع دهر، دلت مضطرب چراست؟اين است طب/ آزارجو عزيز بود، لطف جوي خوار ) 4

كار رفته است؟ به» )جناس همسان(استعاره، كنايه، جناس تام «هاي  در كدام بيت آرايه - 5
قتل اينان كه روا داشت كه صيد حرمند/ نظران ريختي اي كعبة حسن  خون صاحب )1
گنج و مار و گل و خار و غم و شادي به همند/ جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوست ) 2
درياي غمند ةخلقي اندر طلبت غرق/ شهري اندر هوست سوخته در آتش عشق  )3
گويي از مشك سيه بر گل سوري رقمند/ هاي خط موزون تو پيرامن روي  حرف) 4

 .…جز ها، يكسان است؛ به در همة ابيات، تعداد تشبيه - 6

امشب پر چو پروانه كنم باز به پرواز/ ت اي شوخ من سوخته جان گرد شمع رخ )1
آواز امشب بلبل ساز تو را ديده هم/ نالد  مرغ دل در قفس سينة من مي) 2
آيد چو آفتاب به افسر فرو نمي/ سري كه داغ جنون برگرفت از خاكش  )3
بلبل طبع مرا قافيه پرداز امشب/ كرد شوق چمن وصل تو اي ماية ناز ) 4

؟كدام ابيات جناس تام دارند - 7
به بالاي آن شير ناخورده شير/ حرير  يكي كودكي دوختند از) الف
عالمي ديگر ببايد ساخت و از نو آدمي/ آيد به دست  آدمي در عالم خاكي نمي )ب
تا ديدة من بر رخ زيباي تو باز است/ ام ديده چو باز از همه عالم  بر دوخته )ج
يار مهيا نشود يار كجاست؟ عيش بي/ ساقي و مطرب و مي جمله مهياست ولي ) د
د - ج) 4  د - ب )3  ج - الف) 2  ب - الف )1

 ؟اثر كيست» بهارستان« - 8

تبريزي صائب) 4سعدي )3  اوحدي) 2  جامي )1
؟ندارددر چه تعداد از ابيات زير هيچ واژة مركبي وجود  - 9

بايست، داده است چه مي بر هر كس آن/ ست  نابستة احسان گشادهدر ) الف
رايي در تيرهبماند تا ابد / خرد را گر نبخشد روشنايي ) ب
كه گويد نيستم از هيچ آگاه/ كمال عقل آن باشد در اين راه ) ج
صفر) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

؟شود انجام مي» مسند«با » نهاد«از طريق همنشيني » ماه«در كدام گزينه دريافت معناي  -10
.دآن ماهي كه طولاني گشت، پايان عمر بو) 2.از روي ماه آن صنم، شب گشت بيدار) 1
.از ماه و ستاره همگي تلخي برآمد) 4.يك ماه گذشت، هيچ خبري باز نيامد) 3
  

دقيقه 215فارسي 

)لطف خدا: ستايش(
ادبيات تعليمي

)نيكي(
 16تا  10ي ها  صفحه

  
نويسي كامل در تمام نكات مربوط را در كنار سؤالات بنويسيد تا در نهايت يك خلاصهشود كه  توصية اكيد مي ،هاي مبحث دستور در هنگام تمرين تست

.كتاب داشته باشيد
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؟است رفتهنكار  به» تضمن«در كدام بيت رابطة معنايي  -11
كه لعل از ميانش نباشد به در/ اي پسر  ها پاس دار همه سنگ )1
تهر كه غارتگري باد خزاني دانس/ كه ننازد به گل باغ جهان  ربياو  مي) 2
دل را گاه عمارت آمد يويرانسرا/ خاك وجود ما را از آب ديده گل كن  )3
چون كنم دل به چنين روز ز دلدار جدا/ شوم از يار جدا  بارد و من مي ابر مي) 4

.به يك معني آمده است …ي بيت گزينة استثنا رديف در همة ابيات به -12
يزار شداز بد و نيك جهان ب/ چون شراب عشق در وي كار كرد  )1
كاي عجب اين پير از كفار شد/ غلغلي در اهل اسلام اوفتاد ) 2
در دل او پند خلقان خار شد/ هر كه پندش داد بندش سخت كرد  )3
كه همره دور رفت و كاروان شد/ چو باز افتادي از ره، ره ز سر گير ) 4

؟اولين كلمة يكي از دو مصراع است» نهاد«در كدام گزينه  -13
كه بخشنده، روزي فرستد ز غيب/ و برد چندي به جيب زنخدان فر )1
چه روباه از آن سير خورد بماند آن/ بخت را شير خورد  ونگشغال ن) 2
كه نيكي رساند به خلق خداي/ نيك بيند به هر دو سراي  يكس )3
سير؟ ،چه باشي چو روبه به وامانده/ چنان سعي كن كز تو ماند چو شير ) 4

؟ا مفهوم بيت زير قرابت معنايي دارندابيات كدام گزينه ب -14
»رايي بماند تا ابد در تيره/ خرد را گر نبخشد روشنايي «

د روشنايييابچراغ عقل / وگر زان زلف بندي برگشايي ) الف
اي چراغ هدايت تو بر كرده/ اي  خرد را تو روشن بصر كرده) ب
مبصارت داد تا هم زو هراسي/ خرد بخشيد تا او را شناسيم ) ج
تاريك عقل ةروشني ديد/ باريك عقل  ةكش رشت مهره) د
ب - الف) 4ب -د) 3  ج -د) 2  الف - ج) 1

؟ندارد يكدام بيت با ساير ابيات قرابت معناي -15
مكن تكيه بر زور بازوي خويش/ چو روزي به سعي آوري سوي خويش ) 1
كه سعيت بود در ترازوي خويش/ بخور تا تواني به بازوي خويش ) 2
داند زهي انسان و كفرانش خويش مي ز سعي/ دانايي چو دم زد رزق را از محض دانايي ز ) 3
حاصل است كوشش ما سر به سر بي/ كس به مقصد كي رسد از سعي خويش ) 4

؟با كدام گزينه قرابت دارد» كه ني يك موي باشد بيش و ني كم/ به ترتيبي نهاده وضع عالم «مفهوم بيت  -16
جهاني در دل يك ارزن آمد/ من آمد اي صد خر درون حبه )1
برون آيد از آن صد بحر صافي/ اگر يك قطره را دل بر شكافي ) 2
تر نبود بياني از اين پاكيزه/ جهان انسان شد و انسان جهاني  )3
خلل يابد همه عالم سرا پاي/ جاي  زاگر يك ذره را برگيري ا) 4

؟است متفاوت مفهوم كدام بيت با ساير ابيات -17
كه خود هم توشه داريم و هم انبار/ و كار  نيفتد با كسي ما را سر )1
گاه من كز دست خود بود چو سبو تكيه/ ش مردم مرا نياز لبا نبود به ناز )2
اين جام ز خود بادة گلرنگ برآرد/  عذارانمحتاج به مي نيست رخ لاله  )3
تي ذكر مدام دوستما را بس است مس/ در بزم ما به باده و جام احتياج نيست  )4

؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ابيات ديگر  -18
ايدكه نيكي رساند به خلق خ/ كسي نيك بيند به هر دو سراي  )1
با خلق، كرم كن چو خدا با تو كرم كرد/  خواهي كه ممتع شوي از دنيي و عقبي) 2
نبايد جز به خود، محتاج بودن/ چه در كار و چه در كار آزمودن  )3
نيكي به جاي ياران فرصت شمار يارا/ ده روز مهر گردون افسانه است و افسون ) 4

.قرابت دارد…  جز بهمفهوم بيت زير با همة ابيات  -19
 »شرط عقل است جستن از درها/ گمان برسد  رزق هر چند بي«
رسد تا نيم جاني در تن است نيم ناني مي/ آيد به كف، حرف است اين  كوشش نمي رزق بي )1
پنجة كوشش كليد رزق را دندانه است/ رسد، افسانه است  تردد مي كه روزي بي اين )2
دهن باشد چرا در تلاش رزق، آدم بي/ شد به لب وا كردني گنجينة گوهر صدف  )3
دست و پا خدا دادست كه رزق مردم بي/ من از رسيدن روزي به خويش دانستم ) 4

 ؟بيت زير با كدام بيت قرابت مفهومي دارد  -20
»چه باشي چو روبه به وا مانده سير/ چنان سعي كن كز تو ماند چو شير «
نه وقتي كه سيلاب از سرگذشت/ كنون كوش كĤب از كمر درگذشت  )1
درويش عامضعف مكن زور بر / جاهت بود بر دوام  چو تمكين و) 2
تا شب نرود صبح پديدار نباشد/ تا رنج تحمل نكني، گنج نبيني  )3
غلام همت خود باش و فكر زندگاني كن/ خوان اين و آن تا كي  ت و مهمانرهين من) 4
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  و الأدقّ في الجواب للترجمة ن الأصح24-21(عي:(
:»!القرآنُ ينهانا عن الاستهزاء بِالآخَرينَ و كشف أسرارِ النّاسِ لفَضحهم« -21

 !ها آشكار سازيم نبايد اسرار مردم را براي رسوايي آن كردن ديگران، نهي كرده است و قرآن ما را از ريشخند) 1

 !كند ها، نهي مي كردن ديگران و كشف رازهاي مردم براي رسوايي آن قرآن ما را از مسخره) 2

 !كردنشان، نهي كرده است كردن ديگران و كشف اسرار مردم براي رسوا قرآن مردم را از مسخره) 3

 !دارد مي كردن، باز و كشف اسرار ديگران براي رسوا كردن مردم قرآن ما را از ريشخند) 4

:»!ونَ بهِم، إنّ هذا العملَ فسوقٌءقدَ تَنابزَ بعض الناّسِ بعض الآخرَينَ بأِسماء قَبيحةٍ و قدَ يستَهزِ« -22
 !ر، به گناه افتادن استكنند، همانا اين كا ها را مسخره مي اند و گاهي آن بعضي مردم به بعضي ديگر، اسامي ناپسندي نسبت داده) 1

 !كار از گناهان است  كنند، همانا اين ها، مسخره مي آن ةدهند و گاهي به وسيل هاي زشتي مي گاهي برخي مردم به برخي ديگر، نام) 2

 !گناه افتادن است پردازند، همانا اين كار، به ها به تمسخر مي اند و با استفاده از آن برخي مردم به برخي ديگر، اسامي زشتي نسبت داده) 3

 !ها را مسخره كنند، همانا اين كار، به گناه آلوده شدن است هاي زشتي نسبت بدهند و گاهي آن شايد بعضي مردم به بعضي ديگر، نام) 4

23- »راسينجحوا في الامتحانِ في نهايةِ العامِ الدرسِ حتيّ يهم في الدهدن أفضَلِ أعمالِ الطلّابِ جم!«:
 !كه پايان سال تحصيلي، در امتحان قبول شوند كردن در درس است تا اين آموزان، تلاش ر دانشبهترين كا) 1

 !كه امتحان را در پايان سال تحصيلي قبول شوند هايشان تلاش كنند تا اين آموزان، اين است كه در درس از برترين كار دانش) 2

 !كه در امتحان در پايان سال تحصيلي، قبول شوند است، تا اين ها در درس كردن آن آموزان، تلاش از بهترين كارهاي دانش) 3

 !شود هايش در امتحانات پايان سال تحصيلي، قبول مي كردن در درس آموز، اين است كه با تلاش بهترين اعمال دانش) 4

  :في ترجمةِ هذه العبارات الخطأعين  -24
1 (يوبجبِ و أن لانَذكُرَ عن العع دكنيم  هاي ديگران را ذكر بايد از خودپسندي دور شويم و نبايد عيب ما!: الآخَرينَ علينا أن نَبتَع!
!بند به امانت نباشند و از خيانت دوري نكنند ترين مردم كساني هستند كه پاي بد!: شرُّ الناّسِ من لايعتَقد الأمانةَ و لايجتَنب الخيانةَ) 2
!ترين علل قطع ارتباط بين مردم است كردن از مهم غيبت!: لتواصلِ بينَ النّاسِالغيبةُ من أهم أسبابِ قطَعِ ا) 3
!ساعتي انديشيدن بهتر از عبادت هفتاد سال است!: يرٌ من عبادةِ سبعينَ سنةَتَفكَُّرُ ساعةٍ خَ) 4

»ه ميتاً فكََرهِتمُوهأ يحب أحدكمُ أن يأكُلَ لَحم أخي«: عين المناسب لمفهومِ هذه الآيةِ الشريفةِ -25
 كم زند در عيب معيوبان نفس/ چون خدا خواهد كه پوشد عيب كس ) 1

تا نگردد دوست، خصم و دشمنت/ از ما و منَت  )ميازار(=  دوست را مازار) 2
 كو برَد از سحرِ خود، تمييزها/ من ز مكرِ نفس ديدم چيزها ) 3

 ن كنُي، كيفر بريغيبت ايشا/ هاي بندگانِ حق خوري  گوشت) 4

»!أكبرُ العيبِ أن تعيب ما فيك مثله «: عين المناسب لمفهومِ هذه العبارةِ -26
 چو به عيب خود رسي، كوري از آن/ موي بشكافي به عيب ديگران ) 1

 گمان عيب تو پيش دگران خواهد برد بي/ كه عيب دگران پيش تو آورد و شمرد  هر) 2

 نبيني ز طاووس جز پاي زشت/ سرشت  جويي بود در گرت عيب) 3

 كه گناه دگران بر تو نخواهند نوشت/ عيب رندان مكن اي زاهد پاكيزه سرشت ) 4

:تفضيلِللفيها اسمانِ  ماجاءعين العبارةَ التّي  -27
!أحب عباد االلهِ أنفَعهم لعباده) 2!الناّسِ من لايعيبونَ الآخَرينَ أحسنُ) 1
!ونُ الأبيض من أحسنِ الألوانِاللّ) 4 !أوسطهُا خيرُ الامورِ) 3

:اسم تفضيل» شرّ«أو » خير«عين كلمةَ  -28
!اهاخير الأعمالِ عند االلهِ أخف) 2!إعمل الخير لكسبِ مرضاةِ االلهِ) 1
3 (أنّه ين الشرِّ لن خي) 4!شأن الإنسانِ لُنزِّإجتنبوا مم إلي ما أنزلتإنّي ل رٍ فقيرٌاللّهم!

؟لتفضيل جاء في العبارةِ التاليةِاسم ا كَم -29
»تّقي النّاسنيافي الااللهَ  الأنّ االلهَ قالَ د  :»النّاس ن أعليَ» الذّين يتقّونني احُبطَ الأعمالِ حقّاً و إنّ الأكابرَِ في التاريخِ ملهذا يحاولُ أكثرُ المسلمينَ ليكونَ عملهُم أوس

»!أغليَ الأعمالِالمتقّين و صاحب 
أكثر من ستةّ) 4ستةّ) 3أربعة) 2خمسة) 1

:في استعمالِ اسمِ التّفضيلِ الخطأعين  -30
!هؤلاء الطلاب الأفاضلُ محبوبونَ) 2!هؤلاء الطلاب أفضَلُ من أصدقائهم) 1
!فةِأُختي الصغريَ تَلعب في الغر) 4!هؤلاء الطالبات فضُليَ من صديقاتهنَّ) 3
  
 
  
 

دقيقه 10

من آيات الأخلاقِ
متن درس، اسم التّفضيل و (

)اسم المكانِ
6تا  1هاي   صفحه

2زبان قرآن  ،عربي

  
دهي به سؤالات ترجمه، به سؤالات مفهوم توانيد علاوه بر پاسخ با تمركز بر اين مبحث، مي. بي به ترجمه اختصاص داردسؤال از سؤالات عر 5در كنكور سراسري، 

.تر پاسخ دهيد و قواعد نيز راحت
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چه تأثيري در زندگي دارد؟ ،آورش ؟ و پذيرش فرمان الهي و پيامدارد اشارهجهان هستي و از جمله انسان  ةكنند عامل زندهكدام آيه به  - 31
1 (»نَ الماءلنا معما يحييكم« -»و ج2    »ل (»نَ الماءلنا معلهّ« -»و جوا لستَجيبا«  
»لما يحييكم« -»تَواصوا بالحقّ«) 4    »استَجيبوا للهّ« -»تَواصوا بالحقّ«) 3

 ؟يك از نيازهاي برتر انسان است ترتيب يادآور كدام به ،»روم آخر ننمايي وطنم به كجا مي/ ام، آمدنم بهر چه بود  از كجا آمده«بيت  -32

شناخت هدف زندگي -گيشناخت هدف زند) 2  شناخت هدف زندگي - كشف راه درست زندگي )1
درك آيندة خويش -شناخت هدف زندگي) 4  درك آيندة خويش - كشف راه درست زندگي) 3

؟دهد و كدام آية شريفه به آن پاسخ مي اي جدي است به چه علت دغدغة چگونه زيستن، دغدغه -33
»الانسان لفي خسر و العصر انّ« -كند انسان فقط يك بار زندگي را تجربه مي) 1
»الحاتالّا الذّين آمنوا و عملوا الص« -كند ان فقط يك بار زندگي را تجربه ميانس) 2
»الحاتالاّ الذّين آمنوا و عملوا الص« - ؟كند خواهد بداند براي چه زندگي مي انسان مي) 3
»الانسان لفي خسر و العصر انّ« - ؟كند خواهد بداند براي چه زندگي مي انسان مي) 4

؟گردد مفهوم ميزير شريفه  آيات/ از دقت در پيام كدام آيه » عمل صالح استباري، ايمان و  وگيري از زيانتنها راه جل«كه  اين -34
»اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً«) 2   »… يكون للناس رسلاً مبشرين و منذرين لئلا« )1
»…استجيبوا الله و للرّسول يا ايها الذّين آمنوا «) 4    »…الانسان لفي خسر  و العصر انّ«) 3

ژگي پاسخاشاره به كدام وي» نيازمند بودن به تجربه و آزمون«و » صورت هماهنگ پاسخ به نيازهاي مختلف انسان به«، »محدود بودن عمر آدمي«ترتيب  به -35
 ؟دارد برتربه نيازهاي 

.جانبه باشد همه - جانبه باشد همه - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 1
.كاملاً درست و قابل اعتماد باشد - جانبه باشد همه - ملاً درست و قابل اعتماد باشدكا) 2
.كاملاً درست و قابل اعتماد باشد -جانبه باشد همه - جانبه باشد همه) 3
.كاملاً درست و قابل اعتماد باشد - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 4

 ؟نداردارتباط » كشف راه درست زندگي«به  نيازهاي زير، از لحاظ مفهومي، با حيطة  زينهيك از گ كدام -36

.از آمدن پيامبران براي مردم در مقابل خداوند دستاويز و دليلي نباشد دبع نده باشند تاكنارذدهنده و ان خداوند پيامبراني را براي انسان فرستاده كه بشارت) 1
.هدايت متفاوتي نسبت به ساير مخلوقات است ةمخلوقات داراي شيو ة،نايي تفكر و داشتن قدرت اختيار و تمايز نسبت به بقيانسان به دليل داشتن توا) 2
.كند بار زندگي در دنيا را تجربه مي آيد و يك بار به دنيا مي انسان فقط يك )3
.پيامبران، انسان زيان كرده و با دست خالي دنيا را ترك خواهد گفت ةوسيل رستاده شده بهداشتن قدرت تفكر و اختيار در صورت عدم انتخاب برنامة الهي ف واسطة به) 4

از نيازهاي برتريك  بيانگر كدام »كار دگري تجربه بردن به با/ يكي تجربه آموختن به تا « ،»بايست در اين روزگارو عمر د/ مرد خردمند هنرپيشه را «ابيات  -37
؟ومي دارداست و با كدام سؤال ارتباط مفه

براي چه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي) 2  براي چه زندگي كنيم؟ - كشف راه درست زندگي) 1
چگونه زندگي كنيم؟ - درك هدف زندگي) 4  چگونه زندگي كنيم؟ - كشف راه درست زندگي) 3

…از دقت در آية ،»مايزي از سوي خداوند استداراي هدايت متدر انتخاب راه و شيوة زندگي خود و در حيطة اختيار، انسان «بيان اين مسئله كه  -38

در انتخاب مسير زندگي، دليلي بر نزول آيات اين سوره و جلوگيري از …يابيم كه تكيه بر عبارت  شود و با تفكر در آيات سورة عصر، در مي استنباط مي
 .انتخاب و بروز نتايج مخرب اين نوع مسير زندگي است

.هر چه پيش آيد خوش آيد - »…جيبوا للهّ يا ايها الذّين آمنوا است«) 1
.هر چه پيش آيد خوش آيد -»حجةٌلنّاس علي االله لرين و منذرين لئلا يكون رسلاً مبشّ«) 2
3 (» ّله؟شود يا بعد از مرگ داراي حياتي جديد است آيا زندگي انسان با مرگ تمام مي - »…يا ايها الّذين آمنوا استجيبوا ل
بعد از مرگ داراي حياتي جديد است؟شود يا  آيا زندگي انسان با مرگ تمام مي -»حجةٌلنّاس علي االله لرين و منذرين لئلا يكون شّرسلاً مب«) 4

؟كدام است ةپذيرش بهتر پيام الهي مولود برخورداري از چه چيزي است و اعلم بودن نسبت به فرامين الهي نتيج) ع(در كلام امام كاظم  -39
بودن ايمان و عمل تر كامل -معرفت برتر) 2  افضل بودن در تفكر و تعقل -رمعرفت برت )1
افضل بودن در تفكر و تعقل - تفكر و تعقل افضل) 4  بودن ايمان و عمل تر كامل - تفكر و تعقل افضل) 3

گردد؟ دريافت ميزير موضوعات  از چه تعداد» سلبعد الرُّ ةٌجحاس علي االلهِ لنّلا يكون رين و منذرين لئلّرسلاً مبشّ« ةيفشر ةاز آي -40
.اي براي انسان با ارسال رسولان از سوي خداوند است مسدود بودن راه هر عذر و بهانه) الف
.هدايت الهي است اختيار انسان در قبول و يا رد ةدهند نشان »ر و منذرشّمب«فرستادن پيامبران ) ب
.دارد »كشف راه درست زندگي«يعني  هاي فكور و خردمند ارتباط دقيقي با دغدغة انسان) ج
 .جانبه باشد تا تمام ابعاد انسان را در نظر داشته باشد ه نيازهاي انسان بايد درست و همهپاسخ ب) د

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

دقيقه 10.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد يد سؤالتوان شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
انديشه تفكر و 

)هدايت الهي(
18تا  8ي  ها صفحه

  
.گذاري كنيد ها علامت واژهصورت خلاصه و با استفاده از كليد ها، صورت سؤال را به ترجيحاً پس از مطالعه دقيق صورت سؤال، قبل از بررسي گزينه
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41- It is very amazing for me as a teacher to find many of the students in my class really … 

to the advice I give to them. 

1) neat 2) deaf

3) wild 4) talkative

42- University students are always worried about their future. They hope to make sure that good jobs … 

whenever they leave university. 

1) exist 2) attract 3) locate  4) prepare

43- Mr. Stevens is the most … teacher in our school. Every year students fight with each other to take his 

Physics class. 

1) ancient 2) domestic 3) boring 4) popular

44- “How long has it been since you moved here, Alex? You speak our language very … . You’re so smart!” 

1) fluently 2) helpfully 3) luckily 4) internationally

45- It’s been a while that the Parliament is trying to move the capital from Tehran to another … of the 

country. 

1) society 2) trip 3) success 4) region

46- I think the teaching system in that country has many problems, because it does not pay attention to 

studentsʼ different skills and … . 

1) percents 2) ranges 3) abilities 4) points

 

Parents who teach their child sign language fear that it will stop a child from talking, or it won’t work 

and the parents will be embarrassed. Some parents are concerned that the childʼs sign language will 

…(47)… a parent from talking to them.  

In fact, most signers talk …(48)… than non-signers. Learning helps them start to learn words and 

gives them more confidence, so when their vocal muscle …(49)… is good enough to start talking, they 

have a big head start. It is just like crawling helps develop mentally on the path to walking. 

The other fear is that baby sign language won’t work, and that other people will think they were silly 

for trying. This too should not be a big concern. It is rare that a child will not learn to sign before they 

learn to talk. Some children take longer than others, but …(50)… signing, it is almost certain that your 

child will catch on. 

47- 1) attend 2) defend 3) stop 4) travel

48- 1) earlier 2) colder 3) deeper 4) longer

49- 1) notice 2) grave 3) agent 4) control

50- 1) without 2) by means of 3) from 4) into

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 15

Understanding 
People

(Get Ready, 
Conversation, New 

Words and 
Expressions)

23تا  15ي هاصفحه

2زبان انگليسي 

  
.كند در حافظه كمك زيادي ميواژگان ها در قالب جمله به ماندگاري بهتر  مطالعة منظم و مكرر لغات جديد و استفاده از آن

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

 

51- To increase the quality of the cars the factory makes, all machines in the working lines must be checked 

most … . 

1) honestly 2) fortunately 3) physically  4) frequently

52- This book gives you a wide range of … to make your vocabulary knowledge better. 

1) exercises 2) experiences 3) continents  4) interviews

53- The factory is going to be closed because children between the ages of 12 to 16 … about half of its workers. 

1) turn off 2) give up 3) fall down 4) make up

 

 

A: How many languages do you know? 

B: I know English and French. 

A: Which one is your …(54)… language? 

B: …(55)…, I like English more than French. 

A: Do you like to learn other languages too? 

B: …(56)… . I always want to speak different languages. 

A: Can you speak English like the native people? 

B: Actually no, but I can …(57)… them easily. 

54- 1) available  2) favorite 3) foreign 4) possible

55- 1) To be honest 2) Really 3) You’re welcome 4) Besides

56- 1) Absolutely 2) Orally 3) Powerfully 4) Differently

57- 1) vary 2) enjoy 3) communicate 4) understand

A: Although we live in the States, Welsh is still my mother …(58)… and my son speaks it, too. 

B: Oh, does your son sounds like a …(59)… speaker? 

A: Ummm … You know I’m trying my best to make sure he …(60)… the language completely, but there is 

little I can do about his fluency.  

58- 1) country 2) nature 3) tongue 4) alphabet

59- 1) famous  2) native 3) main 4) language

60- 1) means 2) listens 3) learns 4) reads

PART D: Conversation 
Directions: Read the following conversation and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

Part C: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

2 انگليسي  زبان
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شناسي زمين

فاصلة اين سياره تا خورشيد چند واحد. سال زميني است 27به دور خورشيد برابر با  xسيارة زمان يك دور گردش  - 61

نجومي است؟

1( 4  2( 2  3( 9  4( 8/2  

تعريف واحد نجومي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 62

خورشيد تا مركز كهكشان راه شيريفاصلة بين  )2فاصله دو سياره در منظومه شمسي )1

كهكشان راه شيري تافاصلة دو ستاره  )4 فاصله متوسط زمين تا خورشيد )3

.آن قرار گرفته است. . . . . . . . در ما شمسي  ةدارد كه منظوم. . . . . . كهكشان راه شيري شكلي  - 63

مركز – يمارپيچ )2  مركز –حلقوي  )1

يكي از بازوهاي آن ةلب – يمارپيچ )4بازوهاي آن يكي از ةلب –حلقوي  )3

؟ندارندكدام يك از سيارات زير در نظريه زمين مركزي وجود  - 64

مشتري )4  اورانوس  )3  زهره  )2  زحل  )1

حضيض خورشيدي كدام است؟ زيردر شكل طبق قانون دوم كپلر  - 65

1( A

2( B

3( C

4( D

وجود دارد؟ شب و روزاختلاف مدت هاي زير بيشترين  در كدام يك از عرض - 66

1( 02( 23 5/ 3( 66 5/   4( 41

تابد؟ درجه مي 90در چه روزي از سال آفتاب بر مدار رأس الجدي با زاويه  - 67

اول فروردين )4  اول تير )3  اول دي  )2  اول مهر  )1

در چه روزي از سال زمين بيشترين سرعت چرخش به دور خورشيد را دارد؟ - 68

اول فروردين )4  مهراول  )3   دياول  )2  تيراول  )1

1باقي مانده در يك نمونه استخوان قديمي حدود 14اگر مقدار كربن  - 69
باً چقدر است؟مقدار اوليه باشد، سن استخوان تقري8

1( 5700  2( 11400  3( 17100  4( 22800  

)از راست به چپ( ؟طبق نظرية كپلر و كوپرنيك به ترتيب كدام است به دور خورشيد شكل مدار حركت سيارات - 70

اي دايره –اي  دايره) 4   بيضي  – اي دايره) 3   اي  دايره –بيضي ) 2   بيضي  –بيضي ) 1

دقيقه 10
آفرينش كيهان و تكوين 

زمين
از ابتداي فصل تا ابتداي

)شناسي زمان در زمين
16تا  9هاي  صفحه

ها غيبت نكنيد؛ چرا كه هر آزمون جديد يك چالش جديد است و به شما اگر نتيجة آزمون قبلي شما خوب نشده است، باز هم در آزمون
.اصلي بازگرديدكند تا به مسير  كمك مي
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)2(رياضي

3نقاط - 71
4A،2

1B
3و

2C



آن كدام است؟ Dمختصات رأس طول و عرض مجموع . هستند ABCD الاضلاع سه رأس متوازي

1( 3  2( 4  3( 5  4 (6  

2فاصلة نقطة   - 72 1A( , 3روي خط  4اي به طول  از نقطه ( 2 2x y  ؟كدام است

1( 2  2( 5  3( 2 10  4 (10

3يكي از اضلاع مربعي بر خط  - 73 1y x  1اگر. واقع است
2A
طول قطر مربع كدام است؟ ،يكي از رئوس اين مربع باشد

1( 4 5
32( 4 5

23( 2 5
54 (4 5

5
)اي به مركز  دايره  - 74 , )2 3دو خط به معادلات  بر ،1 4 5x y   12و 5y x a  دو مقدار ممكن براي . مماس استa كدام است؟

-1و  -3) 4  15و  -11 )3   1و  3 )2  -15و  11 )1

3اي به عرض  ها را در نقطهyو محور  3اي به طول  ها را در نقطهxمحور  dخط . بر هم عمودند dو  dخط  - 75 اگر نقطه. قطع كرده است 3

3 3( , )   روي خطd برخورد دو خط كدام است؟ ةقرار داشته باشد، عرض نقط

1( 3 3 2
4
2( 3 3 4

4
3( 3 3 6

4
4 (3 3 8

4


,k)، روي نيمساز ربع اول و سوم باشد و دو نقطة Cمركز دايرة  Oاگر  - 76 k )2 )و  1 , )0 ، آنگاه مختصات قرينة نقطةدو سر يك قطر دايره باشند 1

2 3A( , )  نسبت بهO كدام است؟

1( 4 1( , )  2( 4 1( , )  3( 4 1( , )  4 (4 1( , ) 

2اگر نقاط  - 77 1A( , 0و  ( 1B( , )  4و 4C( , )  رئوس مثلثABC ،محل برخورد ارتفاع  مختصات باشندAH و ضلعBCاست؟ نقطه كدام

1( 8 31
25 25( , )2( 8 31

25 25( , )

3( 8 31
25 25( , ) 4 (8 31

25 25( , )

2اگر دو خط   - 78 8 6 0y x    12و 3x y m  قابل قبول براي ةگاه محدود الاضلاع باشند، آن دو ضلع مقابل يك متوازي m كدام است؟

1(  9  2(  9R   3(  4 9R ,  4 ( 1 2 4 9R , , ,

0 ةمساحت مثلثي كه خط گذرنده از نقط - 79 1( , 3سازد، برابر محورهاي مختصات در ناحيه دوم مي با (
خط كدام است؟ ة اينمعادل. است6

1( 3 3 3 0y x    2( 3 3 3 0y x    3( 3 3 3 0y x    4 (3 1 0y x  

1به رئوس ABCدر مثلث  - 80
2A،1

4B1و
2C
، امتداد ميانةAM ؟كند اي با كدام طول قطع مي در نقطه ها را محور طول

1( 2 3  2( 2  3( 5  4 (3  

دقيقه 35

هندسه تحليلي و جبر
هندسه تحليلي تا پايان

درس اول
10تا  1هاي  صفحه

.ها را بدون مشورت پشتيبان خود تغيير ندهيد ترتيب درس
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y

xO

2

-1

�

گواه

)ةخط گذرنده بر دو نقط - 81 , )2 )و  3 , )7 كند؟ ها را با كدام طول قطع ميxمحور، 3

1 (1  2 (2  3 (5/3  4 (5/2  

y ة، خط به معادلmبه ازاي كدام مقادير  - 82 (m )x m   1 ؟گذرد نمياول محورهاي مختصات  ةاز ناحي 2

1( m  12 (m 1 2

mهيچ مقدار) m    4هر مقدار )3

:دو خط  - 83 y ( a ) x  2 :و  1 y x   5 3 y، خط بر هم عمودند 0  1 خط ، كند؟ قطع مي را در چه طولي

1 (5  2( 5-  3 (10  4 (10-  

ولي وقتي. ها اشغال هستند آپارتمان ةهم ،هزار تومان در ماه است 380وقتي اجاره . آپارتمان در اختيار دارد 50از  متشكليك آژانس املاك، مجتمعي  - 84

، خطي(x)برحسب هزار تومان و تقاضاي واحد  (P)ه ماهيانه اجار ةاگر رابط. واحد است 47هاي اشغال شده  هزار تومان باشد، تعداد آپارتمان 425اجاره 

x(خطي آن كدام است؟  ةباشد، معادل 0 50(

1 (P x  15 1000  2 (P x  15 1130  3 (P x 15 1130  4 (P x 15 1130

xةواقع بر خط به معادل Bو  A ةدو نقط - 85 y 2 xةاز خط به معادل ،0 y 3 4 كدام است؟ ABخط  طول پاره. قرار دارند 2 ةبه فاصل 5

1(2 5  2(4 5  3(3 2  4(4 2 

Aةنقط ةقرين - 86 ( , )3 )Bةنسبت به نقط 5 , )0  ؟نداردروي كدام خط زير قرار  4

1 (x y  10 0  2( x y  2 7 0  3( x  3 0  4( y  13 0

xدو ضلع يك مربع منطبق بر دو خط به معادلات - 87 y 2 2 yو 3 x 1 هستند، مساحت اين مربع كدام است؟

1 (9
8  2 (9

4  3 (25
84 (25

4
كدام است؟ مبدأ مختصات از خط  ةدر شكل مقابل، فاصل - 88

1 (5
52 (2 3

3

3 (2 5
54( 3

3

yدو ضلع يك مستطيل منطبق بر دو خط به معادلات  - 89 x 2 xو  6 y 2 )Aةو يك رأس آن نقط 7 , )8 مساحت اين مستطيل كدام. است 5

است؟

1 (2/7  2 (6/9  3 (4/11  4 (8/12  

x ةعرض از مبدأ مثبت خطي كه از خط به معادل - 90 y 3 4 است، كدام است؟ 2 ةبه فاصل 1

1 (/2 25  2 (/2 75  3 (/0 75  4 (/0 25
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)2(شناسي  زيست

نقش دارد، صحيح است؟ يكه در ايجاد نوار مغزاي  كدام گزينه در رابطه با هر ياخته - 91
 .اي خود است پيرامون جسم ياختهكوتاه  ةو يك آس بلند ةداراي دارين) 1

 .كند اطلاعات لازم براي رشد و نمو را در دناي خود ذخيره مي) 2

.كنديخود منتقل مهاي رشتهرا در طول  يعصب اميپ) 3
 .عايق بندي شده است ايغلافي از جنس غشاي ياختهتوسط ) 4

.................. يياخته برخلاف.................  داراي بخش يياخته با توجه به شكل مقابل، - 92
 .كندظ ميها حفخود را با كمك انواعي از پروتئينسوي غشاي  دوآرامش پتانسيل ، »2«بخش داراي  -  »1«) 1
.تواند متعلق به بافت عصبي باشدمي، »1« بخشداراي  -  »2«) 2
.باشداي مجاور غشا ميماهيچه اسكلتي، داراي هسته -  »2«) 3
.توانايي تغيير ناگهاني اختلاف پتانسيل دو سوي غشاي خود را نداردرابط، عصبي  -  »1«) 4

......................تواند  مي.................. عصبي  يياخته............... ....... عصبي يياخته - 93
 .در انتهاي خود باشد يبا انشعابات داراي آسه - حسي  -  ، همانندحركتي) 1

.اي داشته باشد چندين دارينه متصل به جسم ياخته - حركتي  -  برخلاف رابط،) 2
.ي انتقال دهدغيرعصب  هاي عصبي را به يك ياخته پيام - رابط  -  ، برخلافحسي) 3
.اي باشد دار در طرفين جسم ياخته هاي ميلين داراي رشته -  حسي -  ، همانندحركتي )4

.باشد..................  تواند نمي، ..................هاي ساقة مغز كه  در انسان هر يك از بخش - 94
با اعصاب حركتي، در ارتباط - كندماهيچه ميان بند را كنترل مي) 1
 نقش داشته هاي حسي بدن پيام در تقويت - يم ضربان قلب موثر استدر تنظ) 2

 هاي حسي به مغز محل ورود گروهي از پيام - قرار دارد جلوي مركز تنظيم تعادل بدندر ) 3

، موثربدن و تعادل تيوضع ميمركز تنظهاي بر فعاليت - تر است نزديك محل پردازش اوليه اغلب اطلاعات حسيبه ) 4
.................. برخلاف اين جانور،. است..................  به صورت .................. در عصبي ساختار - 95

.فاقد دهان و ساختار تنفسي ويژه است ملخ، - خوداي پيكر هاي ماهيچهعصبي جهت تحريك ياختههاي اي از ياختهشبكه - هيدر) 1
 .جذب مي كندخود كرم كدو، مواد مغذي را از سطح بدن  - در پيكر جانور مغز و ساختار نردبان مانندي  - پلاناريا )2

.، داراي حفرة گوارشي منشعب استحشرات - محيطي و مركزي بخش تقسيم بندي - پلاناريا) 3
.داراي حلق است كرم خاكي،  - و طناب عصبي شكمي  مغز دربه هم جوش خورده  چند گره عصبي - پروانه مونارك )4

ولت يليم +30غشا  يدو سو ليكه اختلاف پتانس يزمان............................. ولت است،  يليم - 70 ي نورونغشا يدو سو ليف پتانسكه اختلا يزمان - 96
...............................  اباشد، قطع يم

.ندهست هاجايي يونهسديمي يا پتاسيمي در حال جابدار  چهيدر يهااز كانال يبرخ -  همانند) 1
.است تيم در حال فعاليپتاس -  ميپمپ سد - برخلاف ) 2
.شوندجا ميههاي پتاسيم در جهت شيب غلظت جابيون - همانند ) 3
.از خارج است شتريب اختهيدر داخل  ميپتاس يهاوني غلظت -  برخلاف) 4

.شونديم ...................... د، قطعاًنرسيم .....................به  يعصب...................... اينكه  دنبالهب ،انسان يدر دستگاه عصب - 97
بازجذب فقط ،يعصب هايناقل - ي ناپسيسپس هاينورون - هايپيام) 1
كيتحر ،يناپسيپس س يهااختهي - ي ناپسيسپس يهااختهي - هاي ناقل) 2
وارد ،يناپسيس يفضا به يعصب ناقل يحاو يهاسهيك زير - ي آكسونهاي انهيپا - ي هااميپ) 3
سوي غشاي خود دو در يكيالكتر ليپتانساختلاف  در رييها دچار تغاختهي نيا -  يناپسيسپس يهااختهي - هايناقل )4

دقيقه 15
عصبيتنظيم 

18تا  1هاي  صفحه

.آورد ميبسيار پائين را شما ضريب دقتها يا خواندن سؤالدر حل سؤالعجله كردن
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  ........................ ،ستينبه الكل ممكن  اديدر اعت - 98
.ديايبه وجود ب هاقلبي و انواعي از سرطانو  يمشكلات كبد) 1
.رديقرار بگ ريكننده تحت تأث كيتحر يعصب نيقلآزاد شدن نا) 2
.كند رييها تغو واكنش به محرك يدستگاه عصب تيزمان فعال) 3
.شود هاي بدني و فعاليتاريشوه شيافزا با هر بار مصرف موجب) 4

................. اعصاب  كيتحر - 99
.باشدمي خورده مغزچين قشرهمواره تحت تاثير  ،يكريپ )1
.باشد دخالت داشته ايماهيچههاي ياخته از يگروه اراديض غيردر انقباتواند يم ،يكريپ )2
.نقش دارد اصلي موثر در تنفسماهيچه در انقباض  ك،يپاراسمپات )3
.دهدمي شيرا افزا شكلاي دوكيهاي ماهيچهياخته يخون به سو انيجر ك،يسمپات )4
نمايد؟ اي نزديك مي كه پيام عصبي را به جسم ياخته ي استا هر رشتهچند مورد، ويژگي مشترك   - 100

.كند ها تغيير مي ذيري غشا به يونطول آن، نفوذپ سراسردر * 
.دشو عصبي محيطي مشاهده ميدستگاه  فقط در* 
.ها در دو سوي غشا دارد سعي در حفظ اختلاف غلظت يون غشاييهاي  كمك پروتئين او ب ADPبا توليد * 
صفر) 4  3 )3  2) 2  1) 1
نمايد؟ تكميل مي نادرستكدام گزينه، عبارت زير را   - 101

». . . . . . .آن،  پردهترين  داخلي. . . . . مننژ  پردهترين  خارجي ،در انسان «
.گردد وارد ميمخ به شيار بين دو نيم كره تواند  مي –همانند ) 1
.تواند در تماس با استخوان جمجمه باشدمي –برخلاف ) 2
.كلاژن و كشسان تشكيل شده استهاي رشتههاي سازنده  از ياخته –مانند ه) 3
.نخاعي دارد –در ساختار خود مقادير فراواني مايع مغزي  –برخلاف ) 4
است؟ نادرست وجود دارند، دست دنير انعكاس عقب كشد كننده، كهاز نوع تحريكشده  آزاد يعصب يهادر رابطه با ناقل كدام گزينه - 102

.كنندم عصبي حركت جهت با پياهمتوانند مي) 1
.شونديم يناپسيس پس اختةي ليپتانس رييباعث تغ) 2
.رساننديم يناپسيسپس اختةيخود را به  ،نخاع خاكستريدر مادة همگي ) 3
.شونديم يناپسيسپس اختةي يميسد دارچهيدر يهاشدن كانال باز سبب) 4
، صادق است؟شوددر تمام سطح آن منتشر ميآن، پيكر ك عصبي هر نقطه از كدام گزينه، درباره جانوري كه تحري  - 103

.انشعاباتي از دستگاه عصبي مركزي تا انتهاي بازوهاي آن كشيده شده است) 1
.باشند مي زوائدداراي جانور، هاي واقع در حفره گوارشي  همه ياخته) 2
.دباش داراي ساختاري مشترك براي گوارش و گردش مواد مي) 3
.هم شكل تشكيل شده است ياختهاز دو لايه  ،ي حفره گوارشي آنديواره) 4
كند؟ تكميل مي ينادرست به كدام گزينه، عبارت زير را  - 104

». . . . . . . . .مپ در انسان، ابا فرض صدمه ديدن هيپوك «
.شود سامانه ليمبيك دچار اختلال ميبخشي از فعاليت ) 1
.دهد سپاري اطلاعات را از دست ميرفرد توانايي به خاط) 2
.دده ميناز دست ديدگي را  فرد توانايي بازيابي خاطرات قبل از آسيب) 3
.كندايجاد حس سرخوشي و لذت را در فرد تواند نميمواد مخدر ) 4
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ت؟به درستي بيان شده اس» ؟«، كدام مورد در رابطه با بخش مشخص شده با علامت مقابلبا توجه به شكل   - 105

.كند ايفا مي اصلي را مثل لذت و ترس نقشدر احساساتي ) 1

.اطلاعات حسي است اغلب محل پردازش اوليه و تقويت) 2

.در تشكيل حافظه و يادگيري نقش دارد) 3

.كند تعداد ضربان قلب و فشار خون را تنظيم مي) 4

............ي پيكري هاي عصبي متعلق به دستگاه عصبسالم و بالغ، همه رشتهدر انسان  - 106

.ندنك مي هدايتاي خود را به صورت جهشي به جسم ياخته غشايپتانسيل عمل ايجاد شده در ) 1

.كنند مي نتقلمماهيچه يا غده به با عبور از ريشه شكمي نخاع، پيام عصبي ايجاد شده را ) 2

.دهندميان بافتي تغيير مي مايع هاي موجود درنسبت به يون در شرايطي، نفوذپذيري غشايي خود را) 3

.دفرستن به فضاي سيناپسي مي طي انتشار اي خود، ناقل عصبي راپس از دريافت پيام عصبي از جسم ياخته) 4

يك از موارد زير در رابطه با تشريح مغز گوسفند به درستي بيان شده است؟كدام  - 107

.شود ده ميينة مخچه در سطح شكمي مغز مشاههمانند كرمبينايي كياسماي ) 1

.قرار گرفته است زيف در عقب اپي، گوسفند بخشي از مغز مياني) 2

.باشند به هم متصل مي با يك رابطگوسفند  مغز  تالاموس و هيپوتالاموس) 3

.شود مي توليد و ترشحها  بخشي در عقب تالاموستوسط نخاعي  –مغزي  مايع) 4

............ي سالم و بالغ، همواره در دستگاه عصبي فرد............ در فرايند   - 108

.رود آن مي يو تا پايانه آكسون توليد شده پتانسيل عمل در دندريت - نورونغشاي هدايت پيام عصبي در طول ) 1

.شود غشاي ياخته عصبي پس سيناپسي، فعاليت آن ياخته مهار ميسوي  دوپتانسيل  اختلاف پس از تغيير - انتقال پيام عصبي) 2

.شود آغاز مي سديميدار دريچههاي  سديم، بسته شدن كاناليون بعد از افزايش ناگهاني نفوذپذيري غشا به  - پيام عصبيهدايت ) 3

.شود هاي خود، موجب تحريك ياخته پس سيناپسي مي عصبي بر گيرنده اثر ناقل - انتقال پيام عصبي ) 4

................. محيطي عصبي دستگاه حركتي بخش - 109

 .ردازش اطلاعات حسي نداردپ  در نقشي  )1

 .دارد نقش بدن غيرارادي اعمال كنترل در تنها )2

 .ندارد نقش بزاق ترشح ميزان ترلنك در) 3

.ندارد سالم افراد خون فشار بر تاثيري )4

باشد؟، صحيح ميهاها به محركي هر پاسخ سريع و غيرارادي ماهيچهچند مورد از موارد زير درباره  - 110

 ها در دوسوي غشاي خود را داردجايي يونهكت كننده توانايي جابي شرهر ياخته.

 هاي پشتيبان نياز استها به فعاليت گروهي از ياختهبراي انجام صحيح آن.

 شودبه كمك بخش حركتي دستگاه عصبي محيطي انجام مي.

 دهنددرپي تحريك نوعي ياخته عصبي حسي رخ مي.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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)2( فيزيك

. . . . . . ، همواره هر جسمبار الكتريكي در   - 111

.استبار بنيادي يك الكترون از  صحيحيمضرب  )1

.نهايت قابل تقسيم است اي است كه بي كميت پيوسته )2

.از يك كولن است صحيحيمضرب  )3

.دتواند كمتر از بار الكتريكي پايه باش اي است كه نمي كميت پيوسته) 4

1بارهاي الكتريكي  با دو ذره  - 112 5q C   2و 2q C   بر هم وارد اين دو ذرة بارداراندازة نيرويي كه . اند از يكديگر ثابت شده متري3در فاصلة

كنند، چند نيوتون است؟ مي
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1 (100  2( 10  

3( 1    4 (01/0  

هاي مالش دهيم، در اين صورت بار جسم C بدون بار را به جسم A بدون بار اگر جسم ،زير) تريبوالكتريك(مالشي  ةا توجه به جدول سري الكتريسيتب - 113

A  وC ترتيب از راست به چپ كدام است؟  به  

  منفي   -خنثي ) 1

  منفي  –منفي  )2

  منفي  –مثبت  )3

مثبت –منفي ) 4

191باشد؟  بر حسب كولن تواند بار الكتريكي يك جسم هاي زير مي يك از گزينه كدام  - 114 6 10(e / C) 

1 (203 2 10/ 2( 198 10

3( 201 6 10/ 4 (197 2 10/ 

1دو ذره داراي بار الكتريكي  - 115 1q C    2و 8q C   2كه بار  نيروي الكتريكيبزرگي . اند هم ثابت شده متري از سانتي 30در فاصلةq بار بر

1q1 بار است كه الكتريكي كند، چند برابر بزرگي نيروي وارد ميq2 بار برq كند؟ وارد مي
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1 (1  2( 1
8

3( 8  4 (4
5

125با بار الكتريكي مثبت،  يك جسمبه  اگر  - 116 10  چند جسم ةبار اولي. يابد ميدرصد كاهش  20 بدون تغيير علامت جسمبار الكتريكي  بدهيم،الكترون

191ميكروكولن بوده است؟  6 10(e / C) 

1 (4  2( 8  3( 40  4 (80  

دقيقه 30

الكتريسيته ساكن
بار الكتريكي، پايستگي و(

كوانتيده بودن بار الكتريكي و
)قانون كولن

  )10تا  1هاي  صفحه(

انتهاي مثبت سري

A

B  

C

D  

انتهاي منفي سري

.بلافاصله بعد از پاسخگويي به سوال جواب خود را وارد پاسخ برگ كنيد
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X)3سه بار مثبت  يوندر يك   - 117 )188 با برابر هاي آن ، اندازة بار الكتريكي الكترون 10 C كدام يونهاي اين  تعداد پروتون. باشد مي

191است؟  6 10(e / C) 

1 (50  2( 47  3( 53  4 (45  

C الكتريكي با بار  A گلولة نارسانا و كوچك  - 118 2  گلولة نارسانا و كوچك ديگري با ،ق شكلاگر مطاب. قرار دارد يگرم روي سطح بدون اصطكاك 10و جرم

Cبار  3 30 ةدر فاصلcm شتاب حركت گلولة  ،اين گلوله قرار دهيمA  است؟ متر بر مجذور ثانيهچند در شروع حركت
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1 (60      

2( 6  

3( /0 6

4 (/0 06

6Aqترتيب داراي بارهاي الكتريكي  به Bو  Aدو گلولة كوچك فلزي مشابه  - 119 C   2وBq C    اگر. از هم قرار دارند متري سانتي 6در فاصلة

كند؟ چگونه تغيير مينسبت به حالت اول ها  بين آن الكتريكي نيرويبزرگي از هم قرار دهيم،  متري سانتي 2ها را به هم تماس داده و سپس در فاصلة  گلوله

2
9

29 10 N.m(k )
C

 

.يابد افزايش مي نيوتون 60 )2.يابد كاهش مي نيوتون 60) 1

.يابد كاهش مي نيوتون 90) 4.يابد افزايش مي نيوتون 90 )3

1 اي نقطه دو بار الكتريكي  - 120 5q C   2و 3q C   ةدر فاصل r1از بار  درصد 40اگر . از هم قرار دارندq 2را برداشته و به بارq بدهيم و سپس

شود؟ نيروي بين دو بار چند برابر مي اندازة از هم قرار دهيم، r2 ةفاصل دو بار را در

1 (4
5  2( 5

4  3( 20  4 (1
20

3.صفر است با برابرq3و q2اي  از طرف بارهاي الكتريكي نقطه1qاي  نقطه الكتريكي بار يند نيروهاي وارد برارو، بر در شكل روبه  - 121
2

q
q

كدام است؟

1 5

1 2 3

/ r r

q q q


            

1 (9
25  2( 9

253( 25
9  4 (25

9
0بار الكتريكي  و اندازةگرم  6/3يك به جرم  هر B و Aكوچك  ةاي قائم دو گلول شيشه ةدر يك لول  - 122 1/ C ها در مراكز گلوله. به حالت سكون قرار دارند

N.mk(ارند؟ از هم قرار د يمتر چند سانتي
C


2

9
29 10  وNg

kg
 .)نظر شود بار صرف ةاز اصطكاك و مبادل و 10

1 (5  

2( 5/2  

3( 10  

4 (20  
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Nm(k؟ چند نيوتون است Cqو Aq ،Bqازطرف بارهاي  Hدر نقطة واقع  qوارد بر بار  برايند نيروي اندازة در شكل زير  - 123 )
C


2

9
29 10

1 (0 8/

2( 0 8 3/

3( 0 7 2/

4 (0 7 5/

برابراز طرف بارهاي ديگر  1q بار نيروي خالص وارد بر ةند و در اين حالت اندازا اي ثابت شده باردار مطابق شكل در سه رأس مثلث قائم الزاويه ةسه ذر  - 124

30با  5N نيروي برايند وارد بر . استq1  درSI ؟ستكدام ا
2

9
29 10 N.m(k )

C
 

1 (i j30 60
 

2( i j30 60
 

3( i j60 30
 

4 (i j60 30
 

1مطابق شكل زير، سه ذره با بارهاي   - 125 9q C   ،2 4q C    3و 1q C   هاي  در نقطهA ،B  وC نيروي اندازة اگر. اند ثابت شده

Fحاصلبناميم،  2Fرا 2q بار نيروي الكتريكي خالص وارد براندازة و 3Fرا 3q بار الكتريكي خالص وارد بر
F

2
3

N.m(kكدام است؟  )
C


2

9
29 10

9 4 11 2 3

6 3
B

q C q C q C

cm cm
A C

        

 
               

1 (1  2( 13
3  3( 13

5  4 (5
3

نخ ابريشمي آويزان و ديگري روي يك ترازوي فنري به حالها از  آنيكي از  ،گرم 300هاي مساوي و برابر  به جرم Bو  Aكوچك  ةلمطابق شكل، دو گلو  - 126

2اگر بار هر گلوله  .قرار دارد تعادل C  20ها از هم  نآو فاصلةcm  دهد به ترتيب از راست به چپ رازو نشان ميكه ت عدديباشد، نيروي كشش نخ و

N.mkو نظر شود ها و جرم نخ صرف از كلية اصطكاك(چند نيوتون است؟ 
C


2

9
29 10  وNg

kg
 10(

1 (3 2و  /9 1/

2( 2 3و  /1 9/

3( 0 1و  /9

0و  1) 4 9/

3 18q C  

1 3q C  2 4q C  



0 7Aq / C 

q / C  1 6

1 6Cq / C 

0 9Bq / C 

cm
9 cm

16

cm12

i


y

x

j


www.konkur.in

forum.konkur.in
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N.mk( چند گرم است؟ B گلولةجرم . در حال تعادل است Cو  Aبين دو گلولة  B گلولةرو  در شكل روبه  - 127
C


2

9
29 10 10و Ng

kg
(

1 (0 06/

2( 0 42/

3( 60  

4 (/4 2

برقرار است؟ اباره مقداربين  كدام رابطه .بارها صفر است يك از هريند نيروهاي وارد بر ابربزرگي در شكل زير   - 128

3r r
 
1 2 3q q q



1 (q q q
2 3 1

3
162( q q q 2 3 1

3
16

3( q q q
2 3 1

4
94 (q q q 2 3 1

4
9

q)0شود؟  چند برابر مي) بار وسط( qوارد بر بار  يالكتريك يند نيروهاياتغيير كند، بر qدر شكل زير اگر علامت بار   - 129 )

2

d d

q q q


           
  

1 (2  2( 1  3( 3  4 (1
3

يند نيروهاي الكتريكي وارد بر بارااگر بر .اند هاي يكساني ثابت شده ها پنج ذرة باردار در فاصله د كه در آننده چهار وضعيت را نشان مي اي زيره شكل  - 130

q)0اين نيروها درست است؟ بزرگي كدام مقايسه در مورد  ،نشان دهيم DFو  AF ،BF ،CFرا به ترتيب با  Dو  A ،B  ،Cهاي  مركزي در شكل )

A(
A

    
q q Q q q   

B(
B

    
q q Q q q   

  

C(
C

    
q q Q q q   

  

D(
D

    
q q Q q q   

  

1 (A B C DF F F F  2 (B D A CF F F F  

3 (A B D CF F F F  4 (B A C DF F F F  

Aq / C  0 2

Bq / C 0 4

Cq / C 0 6
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)2( شيمي

كند؟ كلمات موجود در كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي  - 131
براي نمونه پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از. وابسته است. . . . . گسترش فناوري به ميزان دسترسي به «

».شوند ساخته مي. . . . . موادي به نام 
نيمه رساناها –فلزها  )2    رساناها  –فلزها  )1
نيمه رساناها –مواد مناسب  )4    رساناها –مواد مناسب  )3
است؟ نادرستكدام گزينه   - 132

.ي بردندپ آنها ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندةها به رابطه  دان با گسترش دانش تجربي، شيمي )1
.آيد كه از دل زمين به دست ميهستند  همگي از مواد معدني ،چرخهدومواد مورد نياز براي توليد يك  )2
.نيستتر  توسعه يافتهلزوما برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور  هرچه ميزان بهره )3
.با پيشرفت صنعت، شهرها و روستاها گسترش يافتند و سطح رفاه در جامعه بالاتر رفت )4
است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت  - 133

.شود ها به يكديگر همواره سبب بهبود خواص مي ما دادن به مواد و افزودن آنگر )الف
.آيند از كرة زمين به دست مي ساختگيمواد طبيعي برخلاف مواد  )ب
.دميليارد تن برس 80به  هاي فسيليمعدني، فلزها و سوخت مواد و مصرف استخراجنسبي ميلادي ميزان  2030شود كه تا سال  پيش بيني مي )پ
.عدم پراكندگي يكنواخت منابع در جهان ناشي از پيدايش تجارت جهاني است )ت
.هاي فسيلي مانند فلزها افزايش يافته است از گذشته تاكنون ميزان توليد و مصرف سوخت )ث
1( 2  2( 5  3( 4  4( 3  
ياي زميني باشند؟دليل افزايش تقاضاي جهاني براي استفاده از هداتوانند  ميچه تعداد از موارد زير   - 134

گسترش شهرها و روستاها*   پيشرفت صنعت * 
كشاورزي و دارويي ها و ابزارآلات توليد دستگاه*   بالاتر رفتن سطح رفاه * 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
است؟ نادرستاز چرخة مواد، كدام گزينه  رو روبهبا توجه به نماي   - 135

.اين چرخه است ترين مرحلة بازگشت مواد به طبيعت، طولاني )1
.ماند طبق اين چرخه، به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت مي )2
.طبيعي است ةيك ماد خودروآهن قابل استفاده در بدنة  )3
.آيند همة مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به دست مي )4
است؟ نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 136

.ون شناخت و دسترسي به فولاد استگسترش صنعت خودرو مدي )1
.تواند دليل پيدايش تجارت جهاني باشد پراكندگي منابع مي )2
.خواهد بود» فلزها >هاي فسيلي  سوخت >مواد معدني «در دهة آينده به صورت  ،مواد در جهان نسبي مقايسة ميزان استخراج و مصرف )3
.نددبر نند چوب، سنگ، خاك و سفال بهره ميهاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي ما انسان )4
عبارت بيان شده در كدام گزينه درست است؟  - 137

.گروه است 7دوره و  18اي عناصر شامل  جدول دوره )1
.ها همانند نافلزها است خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي آن )2
.اي با هم برابر است نافلزي دورة سوم جدول دورهتعداد عناصر فلزي و  )3
.اي با هم برابر است فلزي و شبه فلزي در ميان پنج عنصر اول گروه چهاردهم جدول دورهناتعداد عناصر  )4

دقيقه 25
قدر هداياي زميني را 

بدانيم
از ابتداي فصل تا ابتداي(

دنياي رنگي با عنصرهاي
)dدستة 

14تا  1هاي  صفحه

.هاي مربوط به يك درس را حداقل يكبار مرور كنيد سعي كنيد تمامي سوال
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فلز و فلز است؟ كدام يك از اعداد اتمي به ترتيب از راست به چپ مربوط به يك نافلز، شبه  - 138
1( 15 ،14 ،32  2( 6 ،50 ،37  3( 18 ،32 ،82  4( 13 ،14 ،55
در جدول زير، چند مورد اشتباه وجود دارد؟  - 139

نماد شيمياييخواص فيزيكي
C Sn S  Ge

دارد  ندارد دارد دارد رسانايي الكتريكي
دارد  ندارد دارد دارد رسانايي گرمايي
ندارد  ندارد دارد ندارد سطح صيقلي

دارد  ندارد دارد ندارد خواريچكش
  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1
كدام گزينه درست است؟  - 140

.اند در يك گروه قرار گرفته ،ها يكسان است ترين لاية اتم آن هاي بيروني عنصرهايي كه شمار الكترون )1
.گيرند گذارند يا الكترون مي ها يا الكترون به اشتراك مي هستند و در پيوند با ديگر اتم p ةهمة نافلزات در دست )2
)87ام عناصر گروه اول فلز هستند و عنصر فرانسيم تم )3 Fr) ترين خصلت فلزي را در ميان عناصر دارد بيش.
.ها همانند نافلزات است رفتار شيميايي آن كه در حالي ،خواص فيزيكي شبه فلزات به فلزات شبيه است كلية )4
سيم نسبت داد؟يسيلتوان به  هاي زير را مي چند مورد از ويژگي  - 141

.دهد جريان برق و گرما را عبور نمي*   . دهد ها الكترون از دست مي در واكنش با ديگر اتم *
.است كدرسطح آن  *   .شود شكننده است و در اثر ضربه خرد مي *
دو )4  يك )3  سه )2  چهار )1
؟شده استكدام يك از مطالب زير به درستي بيان   - 142

13كمتر از Mg12خصلت فلزي  )1 Al  11و بيشتر ازNa است.
35به صورت  در واكنش با ديگر عناصر تمايل به گرفتن الكترونمقايسة  )2 17 9( Br Cl F)  باشد مي.
14خواص فيزيكي  )3 Si 17ر مشابه عنص X  و خواص شيمياييGe32 13مشابه Y باشد مي.
53فلزي مربوط به نابيشترين خصلت اي، جدول دوره 17در گروه  )4 I است.
.است. . . .   . . . . . .  دارد و فعاليت شيميايي آن. . . .   . . . . . .  ، خصلت فلزي. . . .  . . . . . .  تر الكترون هرچه اتم فلزي در شرايط معين، آسان  - 143

كمتر –كمتري  –از دست بدهد  )2     كمتر –بيشتري  –بگيرد  )1
بيشتر –بيشتري  –از دست بدهد  )4     بيشتر –كمتري  –بگيرد  )3
اي قرار دارد؟ هاي زير، چه تعداد عنصر ديگر در جدول دوره ، با ويژگيBو  Aميان دو عنصر   - 144

A :سوم جدول جاي دارد، شكننده است و رسانايي الكتريكي اندكي دارد ةدر دور.
B :دارداي  دوره بيشترين شعاع اتمي را در ميان عنصرهاي دوره چهارم جدول.
1( 4  2( 5  3( 12  4( 13  
اي بيشتر است؟ و عنصر دورة سوم جدول دورهتفاوت شعاع اتمي كدام د  - 145

1( 11Na  12و Mg  2( 15 P  17و Cl  3( 14 Si  17و Cl  4( 14 Si 13 و Al
دهد؟ به درستي نشان مي تناوبي يك و دو جدول هاي عناصر گروهبرخي كدام يك از نمودارهاي زير ارتباط بين شعاع اتمي و عدد اتمي را در   - 146

1( 2( 

3( 4( 
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اين عنصر درست دربارةچند مورد از مطالب زير  ،باشد  19 اي برابر جدول دوره 17هاي لاية ظرفيت اتم عنصري از گروه  الكترون lو  nمجموع اگر   - 147

است؟

1lهاي با  شمار الكترون*    باشد مي 11برابر  آنبراي اتم.

.دهد اين عنصر در دماي اتاق، با گاز هيدروژن به آرامي واكنش مي* 

.كمتر است 17اتمي اين عنصر از ساير عناصر گروه  شعاع* 

.خصلت نافلزي اين عنصر از عنصرهاي هم دوره و هم گروه خود بيشتر است* 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

.)حروفي كه در جدول قرار دارند، هيچ ارتباطي با نماد شيميايي عناصر ندارند(باشد؟  با توجه به جدول زير كدام گزينه صحيح مي  - 148

16  15  14  13  2  1  
گروه

دوره

H  F    C    A 3

GDB4  

.تر است كم Dو  Cهاي  از خصلت فلزي اتم Bخصلت فلزي اتم  )1

Hبه صورت  Aو  F ،C ،H هاي شعاع اتم مقايسة )2 F C A   است.

3( A شود شود و به سرعت در هوا سطح آن كدر مي عنصر پتاسيم بوده كه نرم است و با چاقو بريده مي.

.بيشتر است Gو  Fهاي  از خصلت نافلزي اتم Hخصلت نافلزي اتم  )4

بيان شده است؟ نادرستها   هاي زير در مورد هالوژن كدام يك از عبارت  - 149

.دهد واكنش مي C450يد با گاز هيدروژن در دماي  )1

.يابد پذيري و فعاليت شيميايي كاهش مي ها از بالا به پايين، واكنش در گروه هالوژن )2

.شود ها استفاده مي جلوي خودروها، از هالوژن  هاي چراغلامپ در توليد  )3

.گويند ها، يون هالوژن مي به آنيون يك بار منفي هالوژن )4

هاي زير به درستي انجام گرفته است؟ كدام يك از مقايسه  - 150

F: شعاع اتمي ) الف Cl Mg K  

Br: پذيري واكنش) ب Cl F 

K: از دست دادن الكترونتمايل به ) پ Na Li 

Al: ها الكترون رهسته ب ةنيروي جاذب) ت Si P 

Cl: خصلت نافلزي) ث Br I 

الف، ب و ت )4  الف و ث  )3  ب ، ت و ث  )2  ب و پ  )1
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شود؟شود؟ مقررات آزمون اجرا ميمقررات آزمون اجرا مي آياآيا ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال ن گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخآموزا دانش

شـروع به موقع

هاي علمي در ابتداي گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

)ي نظرخواهي آمده است برگه

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2.شود و دقيقاً سروقت آغاز مي بله، هر دو مورد به موقع) ١

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(آزمون  خير، متأسفانه تا زمان شروع) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –آزمون پايان 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي روزكيفيت برگزاري آزمون امبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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    )ماهك سمسارزاده(   - 1

/ گريبان، يقه : جيب/ رزق روزانه، خوراك، غذا : قوت/  دست و پاي از كار افتاده: شلَ

  ، پشت كردن؛ متضاد اقباليبخت نگون: ادبار

  )نامه لغت، واژه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(   - 2

بدنامي، «: ي نظيرانكار رود معني منفي دارد و در مع تنهايي به وقتي به» ننگ«واژة 

كار  به» نام«رود، اما اين واژه وقتي همراه با  كار مي به» …آبرويي، خفت، رسوايي و  بي

  .رود كار مي گيرد و در معني آبرو به رود مفهوم مثبت مي

  )14ة حصفلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )محمدجواد محسني(   - 3

  .است» ديوار محرابش«نادرست و صحيح آن » ديوار مهرابش«

  )12 صفحة ،املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )اصغري حسنم(   - 4

  قرض: املاي درست واژه

  )14املا، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )ساري - حسن وسكري(   - 5

/ كنايه از كشتن  نتخون ريخ: كنايه) / استعاره از معشوق(اي كعبة حسن : استعاره

  )حرف ربط(، كه )چه كسي(كه  :جناس تام

  )تركيبي ،آرايه، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(   - 6

  بلبل ساز - 3قفس سينه  - 2مرغ دل  - 1: »2«هاي گزينة  تشبيه

  هاي ديگر گزينهتشريح 

  پر چو پروانه/ شمع رخت : »1«گزينة 

  سرِ چو آفتاب/ داغ جنون : »3«گزينة 

  )15 صفحة ،آرايه، 2فارسي (  بلبل طبع/ چمن وصل  :»4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(   - 7

  .ردني استخو شير اول به معناي شير درنده و شير دوم شير) الف

   .است گشادهباز اول به معناي باز شكاري و باز دوم به معناي ) ج

  )15آرايه، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )لو حسين حمزه(   - 8

  .است» جامي«اثر » بهارستان«

  )16تاريخ ادبيات، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(   - 9

  .كار نرفته است در هيچ يك از ابيات فوق واژة مركب به

  )10صفحة  ،دستور، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(   -10

  .است مسند» طولاني«نهاد عبارت و » ماه«

  )14ة صفح ،دستور، 2فارسي (  

 2فارسي 
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    )ساري - حسن وسكري(   -11

  دل و وجود: »3«گزينة /  باغگل و : »2«گزينة / سنگ و لعل : »1«گزينة 

  )14ة صفح ،دستور، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )ساري - حسن وسكري(   -12

ها  در بقية گزينه. كار رفته است به» رفت«در معني » شد«فعل » 4«تنها در بيت گزينة 

  .در معني ربطي خود آمده است» دش«فعل 

  )14 صفحة ،دستور، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(   -13

  .نهاد است» يسك« ،»3«ة در گزين

  )13و  12 هاي هصفح ،دستور، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )ساري - حسن وسكري(   -14

چه راهگشا و روشنگر است اما اين بيت صورت سؤال اين است كه خرد گرمفهوم 

روشنگري از طرف خداوند به او داده شده است و اگر اين بخشش الهي نسبت به خرد 

هم » د«و  »ب«اين مفهوم در ابيات . برد گرفت خرد نيز ره به جايي نمي صورت نمي

  .تكرار شده است

  )10 صفحة ،مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )ساري - حسن وسكري(   -15

كند كه  كه از كتاب درسي انتخاب شده است بر اين نكته تأكيد مي» 2«بيت گزينة 

آورد اما سه گزينة ديگر در اين  نعمتي به دست ميانسان با سعي و تلاش خود است كه 

دست آوردن رزق و روزي تا وقتي  ان در بهمفهوم اشتراك دارند كه سعي و تلاش انس

  .فايده است همراه با خواست و ارادة خداوند نباشد بي

  )12صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(   -16
، نظم و دقت فراوان در آفرينش هستي »4«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نهفته است ين عالم، جهاندر هر ذره از اي: »1«گزينة 

  .هر ذره عالمي را در خود دارد: »2«گزينة 

  .وجود انسان گسترده و پر از معاني است :»3«گزينة 

  )10صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -17
 ،محتاج كسي نبودن ي بودن وبه خود متكّ: »3و  2، 1«هاي  گزينهمفهوم مشترك 

  .خود بودن با ياد معشوق مست و از خود بي: »4«مفهوم بيت گزينة 

  )15صفحة  ،مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي مهناني(   -18
، به تلاش »3«كه گزينة  كنند در حالي به نيكي كردن توصيه مي» 4و  2، 1«هاي  گزينه

  .به خود بودن اشاره دارد تكيمكردن و 

  )13مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   -19
دست آوردن رزق و روزي  تلاش براي به: هاي مرتبط مفهوم بيت صورت سؤال و گزينه

  .ه تلاش نيستها مقررّ شده و نيازي ب ؛ رزق و روزي براي انسان»4«مفهوم بيت گزينة 

  )15مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مجتبي مهناني(   -20
اين نيز » 4«مفهوم بيت به سعي و تلاش و متكي به خود بودن اشاره دارد و گزينة 

  .رساند مفهوم را مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ي كردنيب قبل از هر حادثه پيشمفهوم بيت اين است كه بايد : »1«گزينة 

  .بر ضعفا ظلم نكن ياي دار اين است كه وقتي زندگي آسودهمفهوم بيت : »2«گزينة 

  .اشاره داردبراي رسيدن به هدف مفهوم بيت به تحمل كردن  :»3«گزينة 

  )12مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  
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  )پور  اسماعيل يونس(   -21

: »الاسـتهزاء بـالآخرَينَ  «/ از: »عـن «/ كنـد  هـي مـي  مـا را ن : »ينهانا«/ قرآن: »القرآنُ«

بـراي رسـوايي   : »لفضَـحهم «/ مـردم : »النّاس«/ رازها: »أسرار«/ كردن ديگران مسخره

  )ترجمه(  ها آن

----------------------------------------------  

  )زاده علي عبداالله(   -22

بعضـي  : »بعـض الآخَـرينَ  «/ عضي مردمب: »بعض النّاسِ«/ اند نسبت داده: »ـقَد تنَابزبَِ«

ها  گاهي آن: »ونَ بهِمءقَد يستهَزِ«/ اسامي ناپسندي: »قبَيحةٍأسماء «)/ جا در اين(ديگر

  به گناه افتادن: »فسوقٌ«/ اين كار: »هذا العملَ«/ همانا: »إنّ«/ كنند را مسخره مي

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  )االله نوروزي ولي(   -23

ــ«/ از بهتــرين: »مــن أفضَــلِ« : »جهــدهم«/ آمــوزان كارهــاي دانــش: »ابِأعمــالِ الطلّ

در (كه قبول شـوند  تا اين: »حتيّ ينجحوا«/ در درس: »في الدرسِ«/ ها كردن آن تلاش

در پايـان سـال   : »العـامِ الدراسـي   نهايـةِ فـي  «/ در امتحـان : »في الامتحانِ«)/ جا اين

  )ترجمه(  ليتحصي

----------------------------------------------  

  )پور  اسماعيل يونس(   -24

آمده اسـت، فعـل بـه    » لايجتنَب«و » لايعتَقد«، فعل »من«كه پس از  با توجه به اين

  . شود ترجمه مي» مفرد«صورت 

و از بنـد بـه امانـت نباشـد      بدترين مردم كسي است كه پـاي «: صحيح عبارت ةترجم

  )ترجمه(  »  !خيانت دوري نكند

----------------------------------------------  

  )پور  اسماعيل يونس(   -25

آيـا كسـي از شـما    «:آن چنين اسـت  ةاست و ترجم »كردن غيبت«شريفه در ذم  ةآي

و » .داريـد  اش را بخورد؛ كاري كه آن را ناپسند مـي  دوست دارد كه گوشت برادر مرده

  )درك مطلب و مفهوم(   .تناسب دارد» 4« ةبيت داده شده در گزين اين آيه با

  )محمد كاظمي(   -26

جـويي   كنند كه نبايـد عيـب   سؤال، به اين نكته اشاره ميصورت و عبارت » 1«ة گزين

  )درك مطلب و مفهوم(  .  جو هم عيب وجود دارد كرد؛ زيرا در خود انسان عيب

 ----------------------------------------------  

  )پور  اسماعيل يونس(   -27

، »4«ة خواهد كه دو اسم تفضيل در آن نيامده باشد و در گزين ـ اي را مي سؤال گزينه 

بـه معنـاي   » أحسـن «، اسـم تفضـيل نيسـت و تنهـا     »سـفيد «به معنـاي  » الأبيض«

  . اسم تفضيل است» بهترين«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .فضيل هستنداسم ت» الآخرَينَ«و » أحسنُ«: »1«ة گزين

  .اسم تفضيل هستند» أنفعَ«و » أحب«: »2«ة گزين

  )قواعد اسم(  .  اسم تفضيل هستند» أوسطُ«و » خيرُ«: »3«ة گزين

----------------------------------------------  

  )محمد كاظمي(   -28

  . آمده است و اسم تفضيل است» بهترين«، به معناي »2« ةدر گزين» خير«

  هاي ديگر هتشريح گزين

  .آمده است» خوبي«به معناي مصدري » خير«: »1«ة گزين

  .است آمده »بدي«به معناي مصدري » شرّ«: »3«ة گزين

  )قواعد اسم(    .است آمده» خوبي«به معناي مصدري » خير«: »4«ة گزين

----------------------------------------------  

  )زاده علي عبداالله(   -29

اسـم تفضـيل هسـتند و كلمـات     » ثر، أوسط، أكابر، أعلي، أغلـي أك«به ترتيب كلمات 

»تّقي، اُحبنيز فعل هستند» ا.  

اسـت كـه جمـع بسـته شـده       »أكبر« هم اسم تفضيل» أكابر«دقتّ داشته باشيد كه 

  .است

  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

  )پور  اسماعيل يونس(   -30

 كـار  كه اسم تفضيل در اين عبارت، براي مقايسه بين دو اسم مؤنثّ بـه  با توجه به اين

  )قواعد اسم(   .رود  كار به» أفضلَ«: » أفعل«رود، لذا بايد بر وزن  مي 

 2زبان قرآن  ،عربي    
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   )كبير مرتضي محسني(   -31

است و اين » آب« ،جهان هستي و از جمله انسان) بخشِ حيات( ةكنند عامل زنده
چنين  هم؛ مذكور است» حي يءكلّ ش ن الماءو جعلنا م« ةموضوع در آية شريف

شود كه در  انسان مي يدن بهباعث حيات بخش ،آورش پذيرش فرمان الهي و پيام
  .آمده است» اذا دعاكم لما يحييكمو للرّسول،  يا ايها الّذين امنوا استجيبوا اللهِ« ةآي

  )9 ةصفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   »3« -32

و پرسش از » آمدنم بهر چه بود«در عبارت  ،بايد دقت كنيم سؤال از هدف زندگي
   .ده استمطرح ش» روم آخر به كجا مي«درك آيندة خويش در عبارت 

  )13صفحة ، 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير ضي محسنيمرت(      -33

بار به  فقط يك كه انسان ،ي استهاي جد دغدغهاز دغدغة چگونه زيستن از آن رو 
بنابراين در اين فرصت تكرار  ؛كند بار زندگي در دنيا را تجربه مي آيد و يك دنيا مي

زندگي انتخاب هايي كه پيش روي اوست راهي را براي  نشدني، بايد از بين همة راه
به اين » …الحات الاّ الذّين آمنوا و عملوا الص«مئن باشد و در آية كند كه به آن مط

  .ده استشاشاره  كند، كه از خسران عمر جلوگيري ميراه مطمئن 

  )14 ةصفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -34

باري،  كه تنها راه جلوگيري از خسارت و زيانيابيم  از دقت در آيات سورة عصر در مي
الحات و تواصوا بالحقّ و الاّ الذّين آمنوا و عملوا الص… «. ايمان و عمل صالح است

  .»تواصوا بالصبر
  )14 ةصفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -35

  : سان بايد داراي دو ويژگي باشدان برتر پاسخ به نيازهاي
و كاملاً درست و قابل اعتماد باشد؛ زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند تجربه ) الف

  .اي كافي نيست كه عمر محدود آدمي براي چنين تجربه در حالي. آزمون است
صورت هماهنگ پاسخ  طوري كه به نيازهاي مختلف انسان به به ؛جانبه باشد همه) ب

زيرا ابعاد جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و ارتباط . دهد
  .ريزي كرد توان براي هر بعدي جداگانه برنامه كامل و تنگاتنگي با هم دارند و نمي

  )14 ةصفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

 )سياوش يوسفي(      -36

اي  مرحله ،برنامة زندگيت نادرسنتيجة داشتن اختيار در انتخاب  ، درزيان كردن انسان
به كشف راه  نيازكشف راه درست زندگي است و از لحاظ مفهومي با  جدا و متفاوت با

  .درست زندگي ارتباطي ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

فرستادن پيامبران توسط خداوند و بشارت و انذار، براي تعقل و تفكر انسان : »1«گزينة 
  .تو پيدا كردن راه درست زندگي اس

انسان توسط خداوند، فرستادن پيامبران است و در نتيجه با  هدايت ةشيو: »2«گزينة 
  .شود استفاده از عقل و فكر، كشف راه درست ممكن مي

انسان نيازمند كه دنيا علتي است  داشتن فرصت محدود براي زندگي در :»3«گزينة 
  .شود به يافتن و انتخاب راه درست زندگي مي

  )16تا  14 ي ها    صفحه، 1درس  ،2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(      -37

 »؟چگونه زندگي كنيم«است كه با سؤال  »كشف راه درست زندگي«ابيات سعدي بيانگر 
  .ارتباط مفهومي دارد

  )18و  14هاي  هصفح، 1درس ، 2دين و زندگي (
------------------------ ----------------------  

 )سياوش يوسفي(      -38

هدايت خداوند نيز از مسير اين دو . هاي انسان توانايي تفكر و تعقل است يكي از ويژگي
پاسخ به سؤالات  ةگذرد؛ يعني خداوند برنامة هدايت انسان را كه دربرگيرند مي  ويژگي

و پي بردن به   اين برنامه فرستد تا انسان با تفكر در بنيادين است از طريق پيامبران مي
اگر نسبت به راه زندگي خود  .امتيازات آن با اختيار خود اين برنامه را انتخاب كند

اي غير از برنامه الهي را انتخاب  پس برنامه) هر چه پيش آيد خوش آيد(تفاوت باشيم  بي
ات، هشدار عصر، در زيان آشكار خواهيم بود و دليل نزول اين آي ةايم و براساس سور كرده

  .در حوزة عقل و اختيار است ،به انسان براي انتخاب راه صحيح
  )15ة صفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(      -39

  كساني …«: فرمايد هشام بن حكم مي ،به شاگرد برجستة خويش) ع(امام كاظم 
برخوردار باشند و آنان كه در ) افضل(معرفت برتر از كه  ،پذيرند يرا بهتر مالهي پيام 

  .»…) اند اعلم(الهي داناترند   نسبت به فرمان ،)اند افضل(تعقل و تفكر برترند 
  )16ة صفح، 1درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -40
از اين آيه دريافت » د« موردصحيح است ولي » ج«و » ب«و » الف« موارددر اين سؤال 

  .گردد و هيچ ارتباطي با مفهوم آيه ندارد نمي
  )16صفحة ، 1درس ، 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 
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 )ميرحسين زاهدي(   -41

انگيز است كـه بسـياري    معلم خيلي شگفتيك براي من به عنوان « :جملهترجمة 

ناشـنوا   دهـم واقعـاً   ها مي نصيحتي كه به آن بهنسبت  مآموزان را در كلاس از دانش

  ».يابم مي

  ناشنوا )2  بم، مرتّمنظّ )1

  )واژگان( پرحرف )4  وحشي )3

---------------------------------------------- 

 )طراوت سروري(   -42

هـا   آن .شـان هسـتند   هميشه نگـران آينـده   يدانشجويان دانشگاه« :جملهترجمة 

هـاي   شـغل  ،كنند ميكه هر وقت كه دانشگاه را ترك كه مطمئن باشند  اميدوارند

  ».خوبي موجود باشند

  جذب كردن )2  موجود بودن )1

  )واژگان( آماده كردن )4  مستقر كردن )3

---------------------------------------------- 

 )طراوت سروري(   -43

ن آمـوزا  دانش. ماست ةمدرسدر ترين معلم  آقاي استيونس محبوب« :جملهترجمة 

  ».كنند ديگر دعوا مي سال براي گرفتن كلاس فيزيك او با يك هر

  بومي )2  باستاني )1

  )واژگان( محبوب )4  كننده خسته )3

---------------------------------------------- 

 )طراوت سروري(   -44

تـو   گـذرد؟  چند وقـت مـي   ،اي جا آمده كه تو به اين الكس از زماني« :جملهترجمة 

  »!تو بسيار باهوشي. كني فصاحت صحبت مي خيلي روان و بازبان ما را 

  اي كننده طور كمك به )2  با فصاحت، روان) 1

  )واژگان( المللي طور بين به )4  خوشبختانه )3

---------------------------------------------- 

 )طراوت سروري(   -45

 منطقة يك بهمدتي است كه مجلس براي انتقال پايتخت از تهران « :جملهترجمة 

  ».است تلاشدر حال  ديگري از كشور

  سفر )2  جامعه )1

  )واژگان( منطقه )4  موفقيت )3

 )طراوت سروري(   -46

مشكلات زيـادي دارد،   در آن كشوركنم نظام آموزشي  مي فكرمن « :جملهترجمة 

  ».كند آموزان توجه نمي هاي مختلف دانش ها و توانايي به مهارت زيرا آن

  محدوده )2  درصد )1

  )واژگان( نكته )4  توانايي )3

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -47

  دفاع كردن )2  ، شركت كردنحاضر شدن) 1

  )كلوزتست( سفر كردن) 4  متوقف كردن )3

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -48

  سردتر )2  زودتر )1

  تر طولاني )4  رت عميق )3

  )كلوزتست( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -49

  قبر )2  توجه )1

  )كلوزتست( كنترل )4  نماينده )3

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -50

  وسيلة ، بهاز طريق )2  بدون )1

  )لوزتستك( در ميان )4  طريقاز  ،از )3

 2انگليسي زبان
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 )كتاب جامع(   -51

سـازد، تمـامي    براي افزايش كيفيت خودروهايي كـه كارخانـه مـي   «: جمله ةترجم

  ».آلات در خط كار بايد مكرراً چك شوند ماشين

  خوشبختانه ) 2  صادقانه) 1

 )واژگان( مكرراً) 4  از نظر فيزيكي )3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

كنـد تـا    مـي  ارائهرا براي شما  ها تمرينوسيعي از  ةاين كتاب دامن«: جمله ةرجمت

  ».بهتر كنيدتان را  دانش واژگاني

  تجربه) 2  تمرين) 1

  )واژگان( مصاحبه ) 4  قاره) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -53

 12كودكان بـين سـنين   كه  ينكارخانه قرار است بسته شود براي ا«: جمله ةترجم

  ».دهند تقريباً نيمي از كارگرانش را تشكيل ميسال  16تا 

  ، رها كردنترك كردن) 2  )تلويزيون( خاموش كردن) 1

  )واژگان( تشكيل دادن) 4  سقوط كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -54

 موردعلاقه ) 2  آماده، در دسترس) 1

  )مكالمه( ممكن) 4 خارجي     ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

  واقعاً    ) 2  صادقانه بگويم) 1

  )مكالمه( علاوه به) 4  كنم  خواهش مي) 3

 )كتاب جامع(   -56

  طور شفاهي   به) 2 قطعاً، حقيقتاً  ) 1

  )مكالمه( طور متفاوت به) 4 باقدرت   ) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -57

   لذت بردن) 2 متغير بودن ) 1

  )مكالمه( فهميدن، درك كردن) 4    ارتباط برقرار كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -58

   طبيعت) 2  كشور) 1

  الفبا) 4   )عضوي از بدن( زبان) 3

 )مكالمه(   .دقت كنيد »زبان مادري« به معناي ”mother tongue“ حبه اصطلا

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59

   بومي) 2  مشهورمعروف، ) 1

 )انتزاعي( زبان) 4    اصلي) 3

 )مكالمه(    .دقت كنيد »بومي ةگويند« به معناي ”native speaker“ به اصطلاح

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -60

   گوش دادن) 2  معني دادن) 1

  )مكالمه( خواندن) 4    ياد گرفتن) 3

2انگليسي   زبان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  
  
  
  
  
  نامهنامه  پاسخپاسخ

  الات اختصاصيالات اختصاصيسؤسؤ  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  10: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97مهر  20 آزمون -)2(پروژه         
  

   شناسي زمين
  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  - 61

   :با توجه به رابطه زير داريم 
2 3p d  

p يزمان گردش سياره به دور خورشيد برحسب سال زمين :  
dخورشيد بر حسب واحد نجومي  ازفاصله  :  

2 شناسي واحد ستاره 327 9( ) d d    

 )12صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 62

ميليون كيلومتر است كه بـه آن يـك    150فاصلة متوسط زمين تا خورشيد  
دقيقـة نـوري طـول     3/8 حـدود  ،بر اين اسـاس . شود واحد نجومي گفته مي

  .كشد تا نور خورشيد به زمين برسد مي

 )13و  12هاي  صفحهشناسي، آفرينش كيهان و تكوين زمين،  زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »4«گزينة  - 63

يكـي از   ةبشمسي ما در ل ةكهكشان راه شيري شكلي مارپيچي دارد كه منظوم
   . بازوهاي آن قرار دارد

 )10ة صفحآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  - 64

 ةزمين مركزي زمين ثابت است و ماه و خورشـيد و پـنج سـيار    ةبر اساس نظري
ه، مـريخ، مشــتري و زحــل در  آن روزگــار، يعنـي عطــارد، زهــر  ةشـناخته شــد 
   . گردند اي به دور زمين مي مدارهاي دايره

 )11ة صفحآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور نجفسميرا (  »1«گزينة  -65

يعنـي اول دي مـاه، حضـيض خورشـيدي و      Aطبق قانون دوم كپلر، موقعيت 
   . ، يعني اول تيرماه، اوج خورشيدي استB موقعيت

 )12صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور نجفسميرا (  »3«گزينة  - 66

در مناطق استوايي طول مدت روز و شب در تمام مدت سال با هم برابر است و 

   . شود ن اختلاف بيشتر ميبا افزايش عرض جغرافيايي اي

  )13و  12 ي  ها صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -67

  . تابد درجه مي 90الجدي با زاويه  در روز اول دي ماه آفتاب بر مدار رأس

 )14و  13صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 68

طبـق  . رسـد ميليون كيلـومتر مـي   147در اول دي فاصله زمين تا خورشيد به 

بيشترين سرعت چرخش زمين به دور خورشيد در اول دي ماه  قانون دوم كپلر

  .استرعت چرخش زمين به دور خورشيد در اول تيرماه و كمترين س

 )13 و 12هاي  صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -69

   .نيمه عمر از سن نمونه گذشته است 3  
1 1 11 2 4 8   

  : پس داريم. سال است 5730برابر با  14ن نيمه عمر كرب

3 5730 17190  

 )16  صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2« ةگزين -70

شكلي  يا ديگر سيارات در مدارهايي دايره ماه مانند زمين همراه با: كوپرنيك

  . گردد به دور خورشيد مي

  .اند شكل به دور خورشيد در حركت سيارات در مدارهاي بيضوي: كپلر

 )11 ةصفحآفرينش كيهان و تكوين زمين، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  
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  11:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97مهر  20آزمون  -  )2(پروژه 

  )2( رياضي 
  

 )رضا ذاكر(     »1« ةگزين -71
   :، بنابراينكنند الاضلاع قطرها يكديگر را نصف مي در هر متوازي: نكته

  

2

2

A C
O

A C B D
B D

O

x x
x

x x x x
x x

x


    

   

  : به همين ترتيب داريم
A C B Dy y y y    

 D D
D D

D D

( ) x x
x y

( ) y y
      

          

3 3 2 2 34 2 1 1  

  )10تا  6 يها صفحه، و جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(     »3« ةگزين -72
12 2 2y    3روي خط 4نقطه به طول 2 2x y   

2 10 5y y       
  : فاصلة دو نقطه مورد نظر برابر است با

2 24 2 5 1 4 36 40 2 10d ( ) ( )          
  )6تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(     »4« ةگزين -73
توجه . (ل ضلع مربع استوط ، برابر بااز خط داده شده A ةنقط ةفاصل
3 خط ةدر معادل Aمختصات  كنيد 1y x  كند صدق نمي.(  

3 1 0x y  

  
| مربع طول ضلع  ( ) |a

( )

  
 

 2 2
3 1 2 1 4

103 1
  


2 ــربع    ــلع م ــربع = ض ــر م  قط

  

 

قطر مربع

 

d   
4 2 4 2 4 4 5

1 510 10 5
   

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )سلطاني نيما(     »3« ةگزين -74
برابر شعاع دايره  ،مركز دايره تا خط لةفاص ،بر خطي مماس باشد اي اگر دايره 

) پس فاصلة نقطة. خواهد شد , )2   . از دو خط يكسان و برابر شعاع دايره است 1

) نقطة فاصلة , )2 3از خط  1 4 5 0x y   برابر است با:   

2 2
3 2 4 1 5 5 153 4

| ( ) ( ) |d  
  


   

) نقطة فاصلة , )2 12از خط  1 5 0y x a   برابر است با:   

2 2
12 1 5 2 2

1312 5
| ( ) ( ) a | | a |d   

 


   

2 13 112 1 2 13 2 13 1513
a a| a | | a |
a a

    
           

  

  )10تا  8هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(     »3« ةگزين -75
3 0: ( ,   3اي به طول  ها در نقطهxبا محور  dمحل برخورد خط  (

0 3 3: ( , 3اي به عرض  ها در نقطهyبا محور  dمحل برخورد خط  ( 3  
3 3 0 30 3m 

   


  

0 3 3 3 3 3( , ) d d : y x     
ضرب شيب  بر هم عمودند، پس بايد حاصل dو  d چون دو خط

  . باشد -1ها برابر  آن
1 3 1m m ( ) m         
3 3 33m ,( , ) d       

( , ) dd : y x b b d : y x           3 33 32 23 3
  

3 3 3 3 3 3
3 32 23 3

y x y x

y x y x

     
  

     
 

  

1 4 3 3 63 2 3 23 3 4y y y y 
          

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(     »2« ةگزين -76
مركز دايره وسط قطر دايره است كه در اين دايره روي نيمساز ربع اول 

)Oيعني به صورت قرار دارد پس و سوم  , )  بنابراين. است :  
k

k k k
k


 

    
  

 

0
2 2 2 21 2 1
2

  


   

0 2 12  
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  12:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97مهر  20آزمون  -  )2(پروژه 

1پس نقطة   1O( , 2حال قرينة . خواهد بود ( 3A( , )  را نسبت به
O اگر اين نقطة قرينه را . خواهيم ميA  ،بناميمO  وسطA و
A خواهد بود و لذا داريم :  

21 2 2 42 2
31 3 2 12 2

A A A
O A A

A A A
O A A

x x x
x x x

y y y
y y y

 
 

 
 

  
        


          

  

4 1A ( , )   
  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(     »1« ةگزين - 77

 BCمعكوس شيب  ةقرين AHشيب ارتفاع . يابيم ميرا  BCابتدا شيب 
2 ةاست و از طرفي نقط 1A( ,  AH ةمعادل. يك نقطه از اين خط است (

  . بدست آيد Hدهيم تا  برخورد مي BCسپس با خط . آوريم را بدست مي
1 4 3
0 4 4

3 31 0 14 4

BC
( )m

BC : y ( ) (x ) y x

   
 



         
   

1 4
3

4 4 51 23 3 3

AH
BC

m
m

AH : y (x ) y x

  

      

  

3 4 514 3 3x x     )ةنقط H برخورد  محلBC  وAH است(.  

x x x x 
          

 

2
4 3 5 25 2 831 253 4 3 12 3 25

12

  

4 8 5
3 25 3x y ( )   مثلاً معادلة (گذاريم  را در يكي از معادلات ميAH(  

y y H , 
          

 

32 5 93 31 8 31
75 3 75 25 25 25  

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(     »2« ةگزين -78

  : هاي داده شده داريم با استانداردسازي معادله 
4 32 8 6 0 2 8 6

12 3 3 12 4 3

y xy x y x
mx y m y x m y x

                 

  

الاضلاع باشند،  براي آنكه دو خط داده شده دو ضلع مقابل متوازي
  . ها با يكديگر مساوي نباشند بايست موازي بوده و عرض از مبدأ آن مي

1 2 4m m   

 m m m R        3 9 93  

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(     »2« ةگزين -79

  : نمودار تقريبي خط بايد به صورت زير باشد ،هاي سؤال با توجه به داده 

  
1 1 12 2 2O A B

xS OA OB x        

S x x A( , )


     
3

6 3 3 3 02 6 3 3  

3 شيب خــط 0 0 13
1 0 3 3

3 30 3

B A

B A

A( , ),B( , )

y y
m

x x
( )

  

 
   


 

  

0 عرض از مبدأ خط    معادله خــط 1 1

3 1 3 3 3 0
y mx hB( , ) h

y x y x

 
  

     
  

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(     »4« ةگزين -80

  : آيد بصورت زير بدست مي AMميانه  معادلة خط

01 2 وســط2 32

B C

B C

x x

A , BC M
y y







  

AMm y (x )
       


2 3 1 2 1 11 0  

yy x x x       03 3 0 3  
  )7تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (

----------------------------------------------  
  

( , )0 1
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  13:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     97مهر  20آزمون  -  )2(پروژه 

A( , )3 5

B( , )0 -4

A�

  گواه     
  

 )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 81

A(x ةخطي كه از دو نقط ةمعادل , y )1 B(xو  1 , y )2   :گذرد عبارت است از مي 2
y y

y y (x x )
x x

A( , ) , B( , ) y (x )


  



 
     



2 1
1 1

2 1
3 32 3 7 3 3 27 2

y (x ) y (x ) 
      

6 23 2 3 29 3  

(y ) (x ) y x x y            3 3 2 2 3 9 2 4 2 3 5  
  :دهيم قرار مي  را برابر صفر yها، xبراي يافتن محل تلاقي خط با محور

y x ( ) x x /        
50 2 3 0 5 2 5 2 52  

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »4« ةگزين - 82

تواند  اول نگذرد، شكل فرضي آن مي ةاگر خط داده شده از ناحي
  .  صورت زير باشد به

  
  .باشد و عرض از مبدأ آن نيز نامثبت است) صفر يا منفي(يعني شيب آن نامثبت 

y (m )x ( m)   1 2  
m m (I)    1 0   شيب1

m m m (II)        2 0 2    عرض از مبدأ2

)اشتراك I) و(II) تهي است، پس مقداري براي ،m شود يافت نمي.  
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1« ةگزين -83

 : y x m
: y ( a )x m a





    

     

5 3 5
2 1 2 1  

m .m ( a ) a         1 15 2 1 1 2 1 5  

yبه صورت خط ةبنابراين معادل x 
1
 پس طول نقطة است، 5

yتلاقي اين خط با خط  1 برابر است با:  
yy x x x      11 11 55 5  

  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 84

A ةخطي را بيابيم كه از دو نقط ةدر واقع بايد معادل  ( , )50 و  380
B( , )47   :پس. كند عبور مي 425

425 380 15 380 15 5047 50ABm P (x )
       


  

15  )هزار تومان( 1130P x     
  )4تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )تاب آبيك(     »2« ةگزين - 85

)2Mفرضينقطة  , )  2را روي خط به معادلة 0x y   در نظر
3را تا خط به معادلة Mفاصلة . گيريم مي 4 5 0x y    دهيم قرار مي 2برابر :  

| ( ) ( ) | | |      
  



3 4 2 5 5 52 259 16  
A( , )

| |
B( , )

  
             

1 1 21 2 1 2 3 3 6
  :برابر است با ABخط  در نتيجه طول پاره

AB ( ) ( )        2 23 1 6 2 16 64 4 5  
  )10تا  4هاي  صفحه، و جبر هندسه تحليلي، 2رياضي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1« ةگزين - 86

 ةبا توجه به شـكل مقابـل، اگـر قرين ـ   
 ة، نقط ـBةنسبت به نقطرا  Aةنقط
A  در نظر بگيريم، آنگاهB ةنقط ـ 

  :است، پس AAخط  وسط پاره

A A A
B A

A A A
B A

x x x
x x

y y y
y y

 


 


 
     

         

30 32 2
54 132 2

   

y

x

y

x
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L�

L

C A

D B

D=2

D=2 3 +4 =x y C
1

3 +4 =1x y
3 +4 =x y C

2

A ةها، مختصات نقط با توجه به گزينه ( , )  3  ةدر خط گزين 13
xيعني ) 1( y  10   .كند صدق نمي 0

  )7و  6هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3« ةگزين -87

ــط :دو خــ x y  2 2 و  3
: y x  1 ،  با هـم مـوازي 

هستند و مطابق شكل مقابل، طول 
ضلع مربع مفروض سؤال، برابـر بـا   

  .بين اين دو خط موازي است ةفاصل
براي بدست آوردن فاصلة بين اين دو خط موازي، معادلـة آنهـا را طـوري    

  :در هر دو معادله با هم برابر باشند yو ضرايب xنويسيم كه ضرايب مي
: x y   2 2 3 0  
: y x : x y        1 2 2 2 0  

ــل  ــ ةفاصـ ــوازي بـــه معادلـ axةبـــين دو خـــط مـ by c   و 0

ax by c   |ة، از رابط0 c c |

a b



2 2
  . آيد بدست مي 

|   :پس |AB
( )

 
 

 2 2
3 2 5

82 2
  

S(ABCD) AB  2 25
8  

  )10تا  4هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3« ةگزين -88

و عرض از مبـدأ    -1، طول از مبدأ شكل سؤال، در خط  با توجه به 
  :نويسيم آن را مي ةاست، معادل 2

x y x y     


1 2 21 2   

: x y    2 2 0   
  :برابر است با مبدأ از خط  ةفاصل

| |d
( )

  
 2 2
2 2 2 5

552 1
    

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 89

هـــاي دو خـــط  ضـــرب شـــيب ابتـــدا توجـــه كنيـــد كـــه حاصـــل  
L : y x  2 6 Lو  0 : x y   2 7 )برابــر 0 )1  ،اســت

)A ةپس اين دو خط بر هم عمودند و مختصات نقط , )8  ة، در معادل5
توان شكل فرضـي زيـر    كند، پس مي هيچكدام از اين دو خط صدق نمي

  :را براي مسأله در نظر گرفت
با توجه به شكل، براي يافتن طـول  

 ةاضلاع اين مسـتطيل، بايـد فاصـل   
 Lو Lرا از دو خـط  A ةنقط

  .بدست آوريم

2 2 2 2
2 8 5 7 2 5 8 64 12

5 52 1 1 2
( )

AB , AC
( )

    
   

  



S(ABDC) AB AC /      
4 12 48 9 655 5

  

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2« ةگزين - 90

مطابق شكل، دو خط موازي با خـط 
x y 3 4   از آن 2 ةفاصـــل  ، بـــه1

 ـ  هستند كه مـي  هـا را   آن ةتـوانيم معادل
ــه ــورت ب xص y C 3 ــر  4 در نظ

  :بگيريم، داريم
C

D C


     
2 2

12 2 1 10
3 4

  

x اگر a  xشود  نتيجه مي 0 a  پس ،:  
C

C
C


       

1
2

11
1 10 9  

x

x

x y y /

x y y /





              


0

0

113 4 11 2 754
93 4 9 2 254

   

  )10تا  2هاي  صفحههندسه تحليلي و جبر، ، 2رياضي (
----------------------------------------------  

  

  

A

B

C

D
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  )2(شناسي  زيست 

  
 
  )مهرداد محبي(    »2« ةگزين -91

مغز  )يهانورون( يعصب يهااختهيثبت شده از  يكيالكتر انيجر ،ينوار مغز
هسته اطلاعات لازم براي رشد و نمو . هاي عصبي هسته دارند همه ياخته .است

 :ها بررسي ساير گزينه .كند را در دناي خود ذخيره مي
 .كتاب درسي فاقد دارينة بلند است 3صفحة  3شكل  با توجه به رابطنورون ) 1
  .كنند مي) نه منتقل(خود هدايت هاي رشتهها، پيام عصبي را در طول  نورون) 3
نه ( يعصب يها اختهياز  ياريبس تيآكسون و دندر يرشته ها ن،يليغلاف م) 4

 .كنديمي بند قيها را عا پوشاند و آن يرا م )يهمه
  )3تا  1 يها  صفحهعصبي، تنظيم  ،2شناسي  زيست(

   )4 تا 2هاي   صفحهامروز ديروز فردا، ، 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  -92
  ي پشتيبانياخته غلاف ميلين:  1شماره 
  ي عصبيآكسون ياخته: 2شماره 

  . داردنيام عصبي را توانايي توليد پ هاي پشتيبانختهايدقت كنيد 
 :ها بررسي ساير گزينه

حالت هايي حضور دارند كه سبب حفظ در غشاي ياخته عصبي، پروتئين) 1
  .دشومي آن دوسوي غشاي آرامش

  .اندهر دو نوع ياخته متعلق به بافت عصبي) 2
 .باشندمجاور غشا مي هايي هاي ماهيچه اسكلتي، داراي هستهياخته) 3

 . ي مركزي دارندتههاي عصبي هس ياخته
   )6تا  2 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(                                           

   )18و  14، 4هاي  ، صفحه1شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »1«گزينة  - 93
  .تواند انشعاباتي داشته باشد سه ميآ حركتي، در نورون هم در نورون حسي و هم

 :ها بررسي ساير گزينه
 .اي متصل هستند چندين دارينه به جسم ياخته ،در نورون رابط و نورون حركتي) 2
غيرعصبي مانند هاي  پيام عصبي را به ياخته تواندمي فقط نورون حركتي) 3

  .دهد  ساند و با آن سيناپس تشكيلها برماهيچه
   .دار وجود دارد هاي ميلين اي رشته حسي در طرفين جسم ياختهفقط در نورون ) 4

   )7و  3، 2ي هاصفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -94
  .باشد هاي حسي بدن نمي كننده پيام هاي ساقه مغز، تقويت يك از بخش هيچ

 :ها ينهبررسي ساير گز
فعاليت ماهيچه ديافراگم  درو باشد ميتنفس  مركز اصلي تنظيمالنخاع  بصل) 1
تواند با اعصاب  النخاع بخشي از ساقه مغز است و مي بصل. موثر است) ميان بند(

 .در ارتباط باشد) بخشي از اعصاب مغزي(حركتي 
لاعات النخاع در جلوي مخچه قرار دارند و محل ورود اطو بصلپل مغزي ) 3

  .  حسي به مغز مي باشند
 يهااختهيو  استها تالاموسترين بخش ساقه مغز به  مغز مياني، نزديك) 4

موثر بر (و حركت  يينايب ،ييمختلف از جمله شنوا يهاتيفعال آن، در يعصب
   .نقش دارند) هاي مخچهفعاليت

   )16و  11تا  9هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
  )51و  50هاي   صفحه، 1ي زيست شناس(

----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »3«گزينة  -95
 ،)داراي دستگاه عصبي مركزي و محيطي( ايمثل پلانار يپهن آزادز يهادر كرم
 :ها بررسي ساير گزينه .كندي بدن نفوذ م يبه تمام نواح حفره گوارشي انشعابات

  .    ساختار تنفسي ويژه استان و فاقد داراي ده هيدر )1
پلاناريا نوعي كرم پهن آزادزي است، اما كرم كدو فاقد دهان و دستگاه ) 2

 .گوارش است و مواد مغذي را از سطح بدن جذب مي كند
  .است حلق داراي كرم خاكي، )4

   )18صفحة تنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
  )76و  52، 37، 36 ،1 هاي ، صفحه1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »3«گزينة  -96

  . كنندجا ميهاي پتاسيم را جابهاي نشتي همواره فعال هستند و يونكانال ه
  : بررسي ساير گزينه ها

كانال  يولت باشد، همه يليم - 70و  +30غشا  ليپتانسكه اختلاف  يزمان) 1
  . بسته هستند ،ي و پتاسيميسديمدار  چهيدر يها
   . همواره فعال است ميپتاس -  ميپمپ سد) 2
آرامش  ليعمل و پتانس ليمراحل پتانس يتمام يكه در ط ديدقت كن) 4

  .از خارج آن است شتريب اختهيدر داخل  ميهمواره غلظت پتاس
   )5تا  3هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(

 ----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »4«گزينة  -97

 ليها، پتانسونيبه  يناپسيپس س ةاختي يغشا يرينفوذ پذ رييبا تغ يناقل عصب
 ايكننده  كيتحر يناقل عصب نكهيبراساس ا. دهديم رييتغ را اختهي نيا يكيالكتر

  .شوديآن مهار م تيفعال اي ك،يتحري ناپسيپس س ةاختيبازدارنده باشد، 
  :رسي ساير گزينه هابر
 يناپسيس ياز فضا ديمانده، بايناقل باق يهامولكول ام،يپس از انتقال پ) 1

 يهااميو امكان انتقال پ يريجلوگ امياز حد پ شيب شوند تا از انتقال هيتخل
- شيپ ةاختي ناقل به ةدوبار جذب ،ه دو صورتكار ب نيا. فراهم شود ديجد
  .گيردام ميانج يناقل عصب و تجزيه يناپسيس
  .شوددهد و ممكن است مهار تحريك رخ نمي الزاماً) 2
راني از پايانه هاي عصبي طي برون ناقلسيناپس،  در انتقال پيام عصبي در) 3

  .هاهاي حاوي آننه ريزكيسه ند،شوآكسوني خارج مي
   )8و  7هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد عابدي(    »4«گزينة  - 98

 جاديا ها و چهيماه يموجب آرام ساز. است يبدن يها تيفعال ةكاهش دهند ،الكل
كاهش درد و اضطراب، خواب  در حركات بدن، اختلال در گفتار، يناهماهنگ

مغز را  تيالكل فعال. شود يم ياريو كاهش هوش يجيحافظه، گ در اختلال ،يآلودگ
 يم دايپ شيافزا يطيمح يفرد به محرك ها واكنش زمان جهيند و در نتك يكند م
  .ها از پيامدهاي مصرف بلند مدت الكل استمشكلات قلبي، كبدي و سرطان .كند

   )13ي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )محمد عابدي(    »2«گزينة  -99
  :هاگزينهبررسي 

  .رخ دهد نخاعاز هاي ارسالي  پيامتواند طي تحريك اعصاب پيكري مي )1
  . تواند رخ دهدفرايند مياين  مرتبط با اعصاب پيكري در انعكاس )2
  . تحت كنترل اعصاب پيكري استدر تنفس نقش دارد و ديافراگم ماهيچه  )3
ي اسكلت ماهيچه هايجريان خون را به سمت  ،سمپاتيكاعصاب تحريك  )4

  .نه عضلات صاف ،دهدافزايش مي
   )17و  16 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  )فرهاد تندرو(    »1«گزينة  - 100

  . كند عصبي وارد مي ةها را دريافت و به جسم ياخت اي است كه پيام رشته) دندريت(دارينه 
  : بررسي موارد

دار  نقاط ميليندر دار بوده و  هاي عصبي حسي ميلين دندريت ياخته :مورد اول
  .شودپتانسيل عمل ايجاد نمي

  .ها در هر دو دستگاه عصبي محيطي و مركزي وجود دارند دندريت: مورد دوم
اختلاف  ATPپتاسيم و مصرف - ها با كمك پمپ سديم دندريت: مورد سوم
  . دننماي حفظ ميرا خود  يها در دو سوي غشا غلظت يون

   )9و  5تا  2هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )فرهاد تندرو(    »4«گزينة  -101
  : ها بررسي ساير گزينه. ها را پر كرده است نخاعي فضاي بين پرده - مايع مغزي

   .درست است 1 فصل 13با توجه به شكل  )2و  1گزينه 
 هايي بافت پيوندي از ياخته. اند بافت پيوندي جنسهاي مننژ از  پرده )3گزينه 

  .كنند هاي كشسان توليد مي و رشتهكه كلاژن  تشكيل شده است
   )9 صفحةتنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(

   )17 يصفحه، 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )داد محبيمهر(    »3«گزينة  - 102
تحريكي اين انعكاس،  سه سيناپس از چهار سيناپس مربوط به هاي عصبيناقل

  .رسانندسيناپسي ميدر مادة خاكستري نخاع، خود را به ياختة پس
 :هابررسي ساير گزينه

 .كنندهاي حاوي ناقلين عصبي، در جهت حركت پيام عصبي حركت ميريزكيسه) 1
. دهندسيناپسي را تغيير مي انسيل ياختة پسپت ي،هاي عصبناقل همه )4و  2

هاي تواند با باز شدن كانالهاي تحريكي اين انعكاس، مياين تغيير در سيناپس
 .دار سديمي همراه باشددريچه

   )16و  8تا  5 ،3 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )رهاد تندروف(    »3«گزينة  - 103
در مرجانيان . شود تحريك هر نقطه از بدن هيدر در همه سطح آن منتشر مي

علاوه بر گوارش، وظيفه  ،مثل هيدر آب شيرين، كيسه گوارشي پر از مايعات
  . گردش مواد را نيز بر عهده دارد

   )18صفحة تنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(
  ) 76و  36هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )فرهاد تندرو(    »4«گزينة  - 104

مپ است كه در تشكيل حافظه و ايكي از اجزاي سامانه ليمبيك هيپوك
 اثر ليمبيك سامانة از بخشي بر بيشتر اعتيادآور مواد. يادگيري نقش دارد

 كه شوندمي دوپامين جمله از عصبي هايناقل شدن آزاد موجب و گذارند مي
  .كندمي ايجاد سرخوشي و لذت احساس فرد در

   )12و  11هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »4«گزينة  -105
باشد كه در زير  ، هيپوتالاموس ميسوالبخش مشخص شده با علامت 

اد ضربان قلب، فشار خون، تشنگي، دماي بدن، تعدو  قرار دارد هاتالاموس
  . كند گرسنگي و خواب را تنظيم مي

   )12و  11هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(    »3«گزينة  - 106
 .دستگاه عصبي پيكري بخشي از قسمت حركتي دستگاه عصبي محيطي است

باشند و شامل آكسون بلند هستند و ي عصبي حركتي ميهاهمه اين رشته

توانند در پي اثر محرك يا ناقل عصبي تحريك يا مهار شوند و نفوذپذيري  مي
  ها تشريح ساير گزينه .ها تغيير كندها به يون غشاي آن

  .شود اي دور ميكسون از جسم ياختهآپتانسيل عمل ايجاد شده در رشته عصبي ) 1
  .هستند  عصبي پيكري با مغز در ارتباط هايهگروهي از رشت) 2
   .شود ميآزاد راني  برونطي ناقل عصبي به فضاي سيناپسي با صرف انرژي ) 4

   )16و  15، 8تا  6 هاي  صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »2«گزينة  -107
اند كه در تشريح مغز گوسفند در  نه بخشي از مغز ميانيهاي چهارگا برجستگي
  : هاگزينه بررسي ساير. فيز قرار دارند عقب اپي

كياسماي بينايي از سطح شكمي مغز و كرمينة مخچه از سطح پشتي مغز ) 1
  . باشد قابل مشاهده مي

اند و با كمترين فشار از هم جدا  دو تالاموس با يك رابط به هم متصل) 3
  . دشون مي
هاي مويرگي كه مايع  ولي شبكه ،ها، بطن سوم قرار دارد در عقب تالاموس) 4

  . شوند ديده مي 2و 1هاي  كند درون بطن نخاعي را ترشح مي –مغزي 
   )15و  14 ،10 هاي  صفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(    »3«گزينة  - 108

هاي  هاي سديم به ياخته در پي بازشدن كانال پس از ورود ناگهاني يون
هاي پتاسيمي  ها شروع به بسته شدن و كانال دار سديمي، اين كانال دريچه

  :ها تشريح ساير گزينه .كنند شروع به باز شدن مي
 يآكسون پايانه اي آغاز شود و سيناپس بينممكن است پتانسيل عمل از جسم ياخته) 1

  .اي نورون پس سيناپسي تشكيل شده باشدته پيش سيناپسي و جسم ياختهياخ
- ممكن است ياخته پس پس از اثر ناقل عصبي بر ياخته پس سيناپسي،) 4و 2
 توان گفت همواره تحريك ياناپسي تحريك شود و يا مهار شود و نمييس

  .شودمهار مي همواره
   )16 و 8تا  5هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )شهريار دانشي(    »1«گزينة  -109

 عصبي دستگاه توسط كه هايي فرمان محيطي، عصبي دستگاه حركتي بخش
 :ها گزينه ساير بررسي. دهد مي انتقال ها اندام به را شده صادر مركزي

 .دارد نقش هم ارادي اعمال كنترل در) 2
 .دارد نقش بدن غدد و عضلات جمله از بدن هاياندام مالاع كنترل بر) 3
  .خون نقش داشته باشد فشار و قلب ضربان در تغييرمي تواند ) 4

  )17و  16هاي   صفحهتنظيم عصبي، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -110
  :بررسي موارد. باشدي دستگاه عصبي هر چهار مورد صحيح ميهادر رابطه با انعكاس

هاي ها و پمپاي زنده در غشاي خود داراي كانالهي ياختههمه) مورد اول
  . جا كنندهسوي غشاي خود جاب ها را در دوتوانند يونپروتئيني هستند و مي

سريع هاي سريع و غيرارادي هستند و براي پاسخ ها پاسخانعكاس) مورد دوم
  . سازنده غلاف ميلين هستيم ياختهنيازمند 
  . دنگيرها به كمك دستگاه عصبي پيكري يا خودمختار صورت ميانعكاس )مورد سوم

همواره براي شروع انعكاس، نوعي نورون حسي پيام عصبي را به ) مورد چهارم
  . كنددستگاه عصبي مركزي منتقل مي

   )17و  16 ،5، 4، 2 هايصفحهتنظيم عصبي،  ،2شناسي  زيست(
  )33، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  )2(فيزيك  

      )حسين ناصحي(  »1« ةگزين -111
در  همواره بار الكتريكي مشاهده شده الكتريكي، طبق اصل كوانتيده بودن بار

   . است eاز بار بنيادي  صحيحيجسم مضرب  هر
  )4تا  2هاي  الكتريسيته ساكن، صفحه، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
     )كياني مصطفي(  »4«گزينة  -112

  : كنيم اندازة نيروي بين دو ذرة باردار را حساب مي ،قانون كولنرابطة با استفاده از 
6

1
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2

5 10 31 2
2 2 10

6 6
9 5 10 2 109 10 0 019
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F k
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  




  
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  )7تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

      )مسعود زماني(  »3«گزينة  -113
 ،C جسـم  بـه  Aداده شده، با مالش جسـم   تريبوالكتريك با توجه به جدول سري

 . منفي خواهد شدالكتريكي داراي بار  Cمثبت و جسم  الكتريكي داراي بار Aجسم 
  )4تا  2هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

---------------------------------------------- 

     )سياوش فارسي(  »2«گزينة  -114
يت كوانتيده است و بايد مضرب صحيحي از واحد بار الكتريكي بار الكتريكي يك كم

191الكترون 6 10( / C) پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه .باشد :   
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  )4تا  2هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

     )نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  -115
كننـد، طبـق قـانون سـوم نيوتـون،       باردار بر هم وارد مـي  ةكه دو ذر ينيروي
 بـر  1q بـار  اگر نيرويي كه .راستا و در خلاف جهت هم هستند اندازه، هم هم
12Fكند را  وارد مي 2q بار


كند را  وارد مي 1q بار بر 2q بار و نيرويي كه 

21F


    :خواهيم داشت بناميم، 
12 21 12 21F F F F   
 

   
  )7تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »1«گزينة  -116
 بار لذا دهيم، مثبت بوده و به آن الكترون مي ة جسمبا توجه به اينكه بار اولي

   :ااولية آن برابر است ببار  وكاهش يافته  جسم

q ne / C   12 19 7
1

20 5 10 1 6 10 8 10100      
7 7 6

1 5 8 10 40 10 4 10 4q C C             
  )4تا  2هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  
   )مسعود زماني(  »3«گزينة  - 117

  : يابيم را مي يونهاي موجود در  ابتدا تعداد الكترون
188 10eq C,q ne      

nها تعداد الكترون / n      18 198 10 1 6 10 50    
3Xچون   ،3    از  يـون هـاي ايـن    پـس تعـداد الكتـرون    ،بـار مثبـت اسـت
  : تر است تا كم 3هاي هستة آن  پروتون

enپروتون  
pX n    503 50 3 53  

  )4تا  2هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

   )پريناز رادمهر(  »1«گزينة  -118
  : ن داريموقانون دوم نيوت با استفاده از طبق قانون كولن و

1 2
1 22
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  )7تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -119
نيروي بين دو گلوله را قبل از تماس بـا   ، اندازةابتدا با استفاده از قانون كولن

  : آوريم هم به دست مي
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در . آوريم دست مي بعد از تماس دو گلوله را به الكتريكي نيروي اندازة اكنون
حسـاب  را بعـد از تمـاس   هـا   گلولـه ابتدا بار الكتريكي اين حالت لازم است، 

انـدازه و   هـا هـم   اند، بعد از تماس، بار الكتريكي آن ها مشابه چون گلوله. كنيم
  . اند همنوع و برابر ميانگين بارهايي است كه قبل از تماس داشته

2
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  : با. ها برابر است بعد از تماس گلوله الكتريكي نيروياندازة 
r cm mA B| q || q |

F k
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. رسد بعد از تماس مي 90Nقبل از تماس به  N30نيروي بين دو گلوله از  اندازة بينيم مي
90نيروي بين دو گلوله اندازة بنابراين  30 60F N    يابد افزايش مي .  

  )7تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

     )سياوش فارسي(  »4«گزينة  - 120
  2qبه  1qدر حالت جديد و بعد از انتقال بار از را  2qو  1qابتدا بارهاي 

  : محاسبه كرده و سپس با توجه به قانون كولن، داريم
1 1 10 4 5 0 4 5 3q q / q / C        
2 2 10 4 3 0 4 5 1q q / q / C          

  : اي قانون كولن داريم حال طبق رابطة مقايسه
| q || q |F r r
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20F F    

  )7تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

     )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  -121
  . صفر استبا برابر  1qاي  نقطه بار يند نيروهاي وارد برا، بربا توجه به شكل

نـام آن اسـت،    هـم  و ديگري نا 1qنام بار  هم 3qيا  2qلذا يكي از بارهاي 
 q1اگر فرض كنيم بارهاي اند،  نام با يكديگر ناهم 3qو  2qپس در نتيجه 

  : داريم هم نام باشند، q2و 
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  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

      )حسين ناصحي(  »1«گزينة  -122
 ـ يند نيروبرا لـذا وزن آن بـا نيـروي     ،بايـد صـفر باشـد    B ةهاي وارد بـر گلول

  . الكتريكي وارد بر آن برابر است
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  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

   )محسن دهقان(  »3«گزينة  - 123
هـا   بارها بر حسب ميكروكولن و فاصلة آن ةاگر انداز ،طبق رابطة قانون كولن

با اسـتفاده از رابطـة سـاده شـدة      با توجه بر شكل ،متر باشد بر حسب سانتي
  : قانون كولن داريم
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  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  
  )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة  -124

F31، برايند دو نيروي 1qنيروي خالص وارد بر بار 


بر  3qنيروي وارد از ( 

1q ( وF21


   .است) 1qبر  2qنيروي وارد از ( 
  
  
  

  
T, T,F F F | F | | F | | F |

| q || q |
F k N F i

r ( )

 



     


     


2 نيروها بــر هــم عمودنــد 21 21 31 1 21 31
9 6 6

1 2 2121 2 2 2
21

9 10 4 10 3 10 30 30
6 10

  

     



   

| F | F N F j       2 2 3131 3130 5 30 60 60
 

  
T,F i j(N) 1 30 60
  

  
  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

F21


F31


q1

Aq

Bq Cq
3F


2F


H

1F

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     )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة  -125
يند ااي داشته باشيم، نيروي الكتريكي خالص وارد بر هر ذره، بر اگر تعدادي بار نقطه
  . كند هاي ديگر به تنهايي بر آن ذره وارد مي يك از ذره نيروهايي است كه هر

  : كنيم را حساب مي 3qابتدا نيروي خالص وارد بر 
9 6 6

1 3
13 2 2 2

13

9 10 9 10 1 10 10
9 10

| q ||q |
F k N

r ( )

 


  

    


  

9 6 6
2 3

23 2 2 2
23

9 10 4 10 1 10 40
3 10

| q || q |
F k N

r ( )

 


  

    


  

هر دو مثبت هستند، نيروي ميان آنها دافعه  3qو  1qاز آنجايي كه دو بار 
  : ، چون داراي بار مخالف هستند، جاذبه است3qو  2qو نيروي ميان 

CBA
F

F
               13

23


  

3 23 13 3 40 10 30T, T,F F F | F | N     
   

  
  : از نيز عبارت است 2qنيروي خالص وارد بر 

F F N 32 23 40  

| q || q |
F k N

r ( )

 


  

9 6 6
1 2

12 2 2 2
12

9 10 9 10 4 10 90
6 10

    


  

  : با دو بار ديگر خواهيم داشت 2qنام بودن  هم وجه به نابا ت

12 321 2 3F Fq q q
           

T, T,

T,

T,

F F F | F | N
F N
F N

     

  

2 12 32 2

2

3

90 40 50
50 5
30 3

   

  

  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

      )پريناز رادمهر(  »2«گزينة  -126
  : كنيم مي مشخصوارد بر دو گلوله را  دافعةبتدا نيروي الكتريكي ا

9 12
1 2

2 4
9 10 2 2 10 0 9

400 10
k | q | | q |

F / N
r




  

   


  

T شــرط تعــادل F mg    

 

   )Aبراي گلولة (  

0 9 0 3 10 2 1T / / T / N      
  . دهد ترازو نيروي عمودي سطح را نشان مي

N شــرط تعــادل F mg    
  

   )Bبراي گلولة (  

0 9 0 3 10 3 9N / / / N     
  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »4«گزينة  -127
در حال تعادل باشد، بايد برايند نيروهاي وارد بر آن صفر  B گلولةبراي آنكه 

ABFبا توجه به شكل زير، نيروهاي جاذبة . شود


CBFو دافعة  


رو به بالا  
  . شود رو به پايين بر آن وارد مي B گلولةو نيروي وزن 

   
AB CB BF F m g   

C BA B

AB CB

k | q || q |k | q | |q |
mg

r r
 2 2  

Bm
 

 
  

14 14
9 9

2 2
2 4 10 6 4 109 10 9 10 10

4 10 9 10
   

    
 

  

B

B

/ / m

m / kg / g

 



  

  

2 2

2
1 8 10 2 4 10 10

0 42 10 4 2
 


  

  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

   )مسعود زماني(  »1«گزينة  - 128
بارهـا صـفر اسـت، بـراي      يـك از  هريند نيروهاي وارد بر ابا توجه به اينكه بر

رد (نـام باشـند    نـاهم  2qنـام و بـا    هـم  3qو  1qتعادل كل دستگاه بايـد  
1مثبت است پس  1qو 3qضرب  ،)4(و  )2(هاي  گزينه 3q q تواند  نمي

  ) كند چون زير راديكال را منفي مي. زير راديكال باشد
FF

q F F

k | q ||q | k | q || q |
| q | | q | q q (I)

r ( r)

  

      

2131
1

21 31

2 1 1 3
3 2 3 22 2 16 16

4



   

ABF


CBF


Bm g


Aq / C  0 2

Bq / C 0 4

Cq / C 0 6
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FF
q

F F

k | q ||q | k | q ||q |
| q | | q | q q (II)

( r) ( r)

  

      

1323
3

23 13

2 3 1 3
1 2 1 22 2

16 16
9 93 4



  

(II),(I) q q q

q q | q | q q q

 


   

2
1 3 2

1 3 2 2 1 3

16 16
9

16 3
3 16



  

  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 
----------------------------------------------  

     )سياوش فارسي(  »4«گزينة  -129
  . كنيم را در دو حالت بررسي مي مسأله
  : ن كولن داريمبا استفاده از قانو: اولحالت 

1 2 3

12

232

F

q q q q q qF     

            



  

 

T

k | q | | q | kqF
r d

k | q | | q | kqF
r d

kq kq kqF F F
d d d

 

 

     

2
1 2

12 2 2
2

3 2
32 2 2

2 2 ــا2  نيروه
12 32 2 2  هم جهت2

2

2 3

  

تغيير كند، در ايـن حالـت    1qبا توجه به شكل زير، اگر علامت بار  :دومحالت 
  : يمبنابراين دار. كند تغيير مي F12ماند ولي جهت  نيروها ثابت مي ةانداز

q q q q q q

FF

    

        
1 2 3

1232

2



  

T
kq kq kqF F F
d d d

     
2 2 2

32 12 2 2 2
  نيروها خلاف جهت 2

T

T

qk
F d
F kq

d


 

2
2
2

2

1
3

3
  

  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

      )حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 130
اگـر بـرعكس   (. قرار دارد Q ،ركزها در م كنيم كه در تمام شكل فرض مي

  .)اين را فرض كنيم هم تأثيري در پاسخ ندارد
 پس بايد تك تك نيروها را بدست آورده. هيچ تقارني وجود ندارد): A(شكل 

  : برايند بگيريم و

1 4

r r r r

F F

A  

    

 

3 21 2 3 4F Fq q q q Q q q q q        
 

  

  

1 2 3 4AF F F F F     

A
kqQ kqQ kqQ kqQF
( r) r r ( r)

kqQ kqQ kqQ kqQ
r r r r

   

   

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

4 4

   

A
kqQ kqQ kqQ kqQ kqQ kqQF
r r r r r r

     2 2 2 2 2 2
2 2 2 8 10 5

24 4 4 4
  

هستند نسبت به بار  4و  1كه در نقاط  qدر اين شكل دو بار : (B)شكل 
ها صفر خواهد بـود   يند آنااند بنابراين بر مركزي تقارن دارند و در يك فاصله

  . را بدست آوريم 3و  2در نقاط  qو qبار  يند دواو بايد بر

B
kqQ kqQ kqQF F F
r r r

    2 3 2 2 2
2  

  

  
  

نيز نسبت به بار  qبار  و دو به بار مركزينسبت  q، دو بار Cدر شكل 
  . ها صفر خواهد بود نآپس برايند . مركزي تقارن دارند

CF  0  
نسبت به بار مركزي تقارن  ،هستند 3و  2كه در نقاط  qدو بار  Dشكل 
كه در نقطـه   qبار و يند دابايد بر. ها صفر خواهد بود يند آناپس بردارند 

  . قرار دارند را بدست آوريم 1 ةكه در نقط qو  4
2 2r r

  
41

1 4
F FDq q q qQ


   

 
  

D
kqQ kqQ kqQ kqQF F F
( r) ( r) r r

     1 4 2 2 2 2
2

2 2 4 2
  

A: بنابراين B D CF F F F    
  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك ( 

----------------------------------------------  
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   )2( شيمي 
  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »4« ةگزين -131

براي نمونه . گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است

پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايـي مبتنـي اسـت كـه از مـوادي بـه نـام        

   .شوند رساناها ساخته مي نيمه

 ) 2صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »2«گزينة  - 132

كه از دل زمين  آليمواد مورد نياز براي توليد يك دوچرخه از مواد معدني و 

دوچرخه از مواد معـدني   ةبراي مثال بدن ؛آيد به دست مي شوند،استخراج مي

   . دنآي به دست مي )آلي( هاي دوچرخه از مواد نفتي و لاستيك

 )5تا  2هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »3«گزينة  - 133

  : هاي نادرست بررسي عبارت

ها به  ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن دان شيمي: »الف«عبارت 

  . شود بهبود خواص مي) نه همواره(يكديگر سبب تغيير و گاهي 

  . آيند از كرة زمين به دست مي و ساختگيمواد طبيعي  همة: »ب«عبارت 

استخراج  نسبي ميلادي ميزان 2030شود كه تا سال  بيني مي پيش: »پ«عبارت 

  . ميليارد تن برسد 72به  هاي فسيليمعدني، فلزها و سوخت و مصرف مواد

  . پراكندگي منابع دليل پيدايش تجارت جهاني است: »ت«عبارت 

 )5تا  2هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )عليمحمدي موسي خياط(  »4«گزينة  - 134

توان جزء دلايل افـزايش تقاضـاي   را ميمورد  4هر  ،طبق متن كتاب درسي

    .جهاني براي استفاده از هداياي زميني دانست

  ) 5صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )شهرام محمدزاده(  »3«گزينة  -135

ة اما با انجام فراوري روي آن و تهي است، طبيعي ةماد ، يكسنگ معدن آهن

   . ايم توليد كرده، يك ماده مصنوعي يآهن هاي ورقه

 )4و  3هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد يد رشيديمحمدسع(  »4«گزينة  - 136

هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، خاك، پشم  انسان

بردند، اما با گذشت زمان توانستند مـوادي ماننـد سـفال را     و پوست بهره مي

   . توليد كنند

 )5تا  2هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(  »2«گزينة  -137

  : هاي نادرست بررسي گزينه

  . گروه است 18دوره و  7اي عناصر شامل  جدول دوره: »1«گزينة 

عنصـر نـافلزي    4عنصر فلزي و  3اي،  در دورة سوم جدول دوره: »3«گزينة 

  . وجود دارد

عنصـر   2اي،  گروه چهـاردهم جـدول دوره   عنصر اول 5ميان  در: »4«گزينة 

   . وجود داردك عنصر نافلزي و يعنصر شبه فلزي  2 ،فلزي

 )9تا  6هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(  »3«گزينة  - 138

به ترتيب مربوط به عناصر آرگون، ژرمانيم و سرب  82و  32، 18اعداد اتمي 

   . است

 )9تا  7هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )تبار علي فرزاد(  »4«گزينة  -139

  : موارد اشتباه

  . كربن رسانايي گرمايي ندارد
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  . ژرمانيم سطح صيقلي دارد

   . شود خواري ندارد و در اثر ضربه خرد مي ژرمانيم چكش

  )9تا  7هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  - 140

ليتـيم، سـديم، پتاسـيم، روبيـديم،     (عنصـر   6شامل  جدول تناوبي گروه اول

. باشد دقت كنيد كه هيدروژن جزء گروه اول نمي. باشد مي )و فرانسيم سزيم

عنصـر  پـس   ،يابـد  خواص فلزي در يك گروه از بـالا بـه پـايين افـزايش مـي     

در ميـان  فلـزي را  رين خصـلت  ت ـ شبـي  ،)ترين فلز گـروه اول  پايين(فرانسيم 

  . دارداي  عناصر جدول دوره

  : ها بررسي ساير گزينه

 2آخـر خـود داراي    ةلاي ـ در و روي هـر دو براي مثـال منيـزيم   : »1« ةگزين

   . باشند گروه نمي اما هم ،الكترون هستند

2گروه دوم  2 6 2
12 1 2 2 3Mg : s s p s   

2گروه دوازدهم  2 6 2 6 10 2
30 1 2 2 3 3 3 4Zn : s s p s p d s   

قرار داشـته و نـافلز   اي  جدول دوره s ةهيدروژن و هليم در دست :»2« ةگزين

  . هستند

نه همـه  (بيشتر خواص فيزيكي شبه فلزات به فلزات شبيه است : »4« ةگزين

براق هستند و رسانايي  يعناصربراي مثال ژرمانيم و سيليسيم هر دو . )ها آن

  . شوند گرمايي دارند اما در اثر ضربه خرد ميالكتريكي و 

 )9تا  6هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة  -141

  : اند از هاي سيليسيم عبارت ويژگيبرخي از 

  . رسانايي الكتريكي كمي دارد -

  . گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم -

   . شود شكننده است و در اثر ضربه خُرد مي -

  .سطح براق دارد -

 ) 7صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نظر حامد پويان(  »2«گزينة  -142

  :هابررسي ساير گزينه

Al)خصلت فلزي به صورت مقايسة ) 1 Mg Na)  باشد مي .  

 هـا آنمشابه فلزها و خواص شيميايي تر بيشه فلزات خواص فيزيكي شب) 3

  . مشابه نافلزات است

9بيشترين خصلت نافلزي مربوط به  اي،جدول دوره 17در گروه ) 4 F باشد مي .   

 )9تا  7هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )د بائواميرمحم(  »4«گزينة  - 143

تر الكترون از دست بدهد، خصـلت فلـزي و فعاليـت     هرچه اتم يك فلز آسان

   . شيميايي آن بيشتر است

 )11و  10هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )علي فرزادتبار(  »1«گزينة  -144

A : شكننده بودن و داشتن رسانايي الكتريكي اندك عنصرA دهـد   نشان مي

 14در دورة سوم جدول تناوبي تنها گـروه   .كه اين عنصر، يك شبه فلز است

  : توان نوشت مي پس ،داراي شبه فلز است

2 2
10 3 3 14A : Ne s p Z     

B :فلزهاي قليـايي بـه   هدور در ميان عنصرهاي يك را بيشترين شعاع اتمي ،

  : عنيي. است 1چهارم و گروه  ةدر دور Bپس  ،دهند خود اختصاص مي

B : Ar s Z   
1

18 4 19   

19 14 1 4( )    تعداد عنصرهاي ميانB  وA  

 )13تا  7هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
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  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97مهر  20 آزمون -)2(پروژه         
  
 )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  -145

14تفاوت شعاع اتمي  ،زيربا توجه به نمودار  Si  13و Al   بيشتر از ساير مـوارد

   . است

  
  ) 13صفحة ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  »1«گزينة  -146

3ترتيب شعاع اتمي عناصر  Li ،12 Mg ،19 K  38و Sr به صورت زير است:  

19 38 12 3K Sr Mg Li   :شعاع اتمي   

 )12تا  10هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  -147

) فلوئورعنصر مورد نظر  F)9 باشد مي .  

2
2 2 5

9 5
2 41 2 2
2 15
s n l

F : s s p
p n l

   


  
  

  : با توجه به آن

  نادرست* 

)200عنصر فلوئور با گاز هيدروژن حتي در دماي  –نادرست *  C)    بـه

  . دهد سرعت واكنش مي

  درست* 

   درست * 

 )14تا  6هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )حامد رواز(  »4«گزينة  - 148

  : باشند عناصر موجود در جدول به صورت زير مي

A B C D F G H

Na Ca Al Ga P As S
         

B D C  :خصلت فلزي  

A C F H   : شعاع اتمي  

  . همان سديم است Aعنصر 

H F G  : خصلت نافلزي  

  )14تا  9هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(  »4«گزينة  -149

   . گويند ها، يون هاليد مي به آنيون يك بار منفي هالوژن

 )14و  13هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(  »4«گزينة  -150

  . دنادرست هستن)  ث(و ) پ(عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت

در  .واكنش پذيرتر اسـت  ،تر الكترون از دست بدهد هرچه يك فلز راحت) پ

گيرد  تر صورت مي الكترون راحتدادن فلزات قليايي از بالا به پايين از دست 

؛ بنـابراين  ).يابـد  پذيري فلـزات قليـايي افـزايش مـي     از بالا به پايين واكنش(

Li)مقايسة صحيح به صورت  Na K)  باشد مي .   

، پس مقايسة مستقيم دارد ةپذيري نافلزها با خصلت نافلزي رابط واكنش) ث

I)صحيح به صورت  Br Cl)  باشد مي .   

 )14تا  9هاي  ، صفحه2شيمي (  

----------------------------------------------  
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